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boo bor bo2 | bos bos bos | bos  bor  bos
bio b1 bia [ biz bia bis | big bir big
bag  bar b | baz  bog bos | bag  bar  bog
b3o b31 b3z | b3z b3y b3s | bzg b3y b3g
B =|by bar bz |baz bas bas | bag bar bag
bso bs1 bsa | bs3 bsy bss | bsg bsy  bsg
beo be1 be2 | bez bea bes | bes  ber  bes
bro by bra | by brg brs | by brr brg
bso bs1 bga | bsz bga bgs | bge  bsr bss

00 9x900 BOO3x30O0000O0O00OO Bab:(b3a+i,3b+j)i,j<3|] goonoag (Bab)a,b<3
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Byy By B b3a+2,30 03at230+1 D3a12,3p42
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By, 000000000DOO00O0O0Oo0OO (8)
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(4,9)=(",5")
0do0o00O00d0doDoO BOOODOOOOOOOOoDDOOOOOoOoOooODODbOOOOOon
ogoooooooad
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bso bs1 bsa | bs3 bsa 9 | 4 bsr bsg
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0000000000000 (cassical propositional logic) 000 0000000000000
gbobobooboboboboboboboboboboboboobooboooooobooooon
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00 1.2. ODO0O00O (propositional formule) 00D 00000000000O000OO0O

1. 000000000000 00
2. A,BO00000000000000O0O0O0ODOOOOOOOO0O

A->B, AAB, AvB, —A

1.22 000ODO

000000000000000000000D00 (sequent calculus) D00 LKOOODOODO
gboboboobobobobobobobobobobobooboobooboooooobooooon
00000 (sequent) 00000000 (Ai)iem O (B;);<n 0000000000000D0

Ag,...,Am + By,...,B,. (10)
000000000000000

Ao,...,A,000000000B,,...,B, 000000000000
00000000 A4, B+C,DO0(A0o B)ooo (Cooo D)O0OOOOOOO0O0O00O00OO
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—Ar-a 09 A 49
ATEA BT A . I-AA THAB
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A>BTFAB
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r-AAvB
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0000000000000000000000000000000000000000 00000000
gboobooobooboodooooboobooooodooooobooobobogoogooooooooood
0000 (substructural logic) 000000000000 DO0OO0ODOOO

14 DODOOOO

00 1.9. 000000000 LKOOOOOD A-AOOOOODOOOOOD (OO 1.3),00
oooooo —»,—,A,vO0O0O0OOOOO (0D 1400000 1.7)ODO0OODOOOOOO
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00 1.10. DOO0D0OO0OOD0ODOOD0ODOO0 (A—-B)« (-wB—--A)0 LKOODODOOODOOODO

Proof. 0000 (-B— —A) - (A—B)00O0O000000O

B+ B AR A
F-53 T a-—ar 0
A —-B > —-ArB (=5)
(~0)

—B—> A A—B
~ (B~ A~ (A~ B)

(—0)

0000000000000000000000
0000 1.11. (-B——-A) - (A—B)00O00O0OO

0o000 1.12. 000000000 ——mA«- AQ0DODDOOODO

000000000000 00000O00D0O00D000000 (de Morgan’s law) 000000
good vOoooo A0000DOOO0bOOoOoOobOoo

—(AAB) e (-Av —B) —(Av B) & (A A —B).

OO000oLKODODOOOOOOoDOoooooooooo

00 1.13. 000000000 ~(AAB) o (-Av—B)0 LKOOOOOOOODO

Proof. 000—(AAB)— (—-Av—-B)00000000000000000

ArA BB
A B-AAB (-0)
—AADB,—A, B
—A~B -Av-B Y
—~(AAB)F—Av —B (ﬁD)D
- (AAB) > (—Av ) Y

0O0000(-Av —B)—>—(AAB)00000000000000000

A A 0 B+B

a4 "9 mope CF)

A B —Av —Br- D(VD)
AAB,—Av —-B (/E é)
—Av -BF —(AAB)
(—0)

—(—=Av —-B) - —(A A B)
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0000 1.14. 000000000 —=(Av B) » (mAA—-B)0D000O0O

000000 (distributive low) D0 000000000000 O000O0O0O00OODOOOOOO
goboobooobooboboobbooboboooog

00 1.15. 000 Av (BAC) - (AvB)A(Av(C)ODLKOOOODOOOD

Proof. DJ00AvV(BAC)—>(AvB)A(Av(C)0O00D0D000000000000

_BEB_, p) _CrEC (o)
AL A B+-AvB A A CHAvC
——F—— (v 0) ——— = (A 0) —— (v 0O) ——F (A 0)
A-AvB B/\CI—AVB(VD) A-AvVC B/\Cl_AVC(vEI)
Av(BAC)-AVB AV(B/\C)I—AVC( 0)
AvBACE(AVE A(AVC) "
FAv(BAC)—> (AvB)A(AvO)
O00D00(AvB)A(Av(C)—-Av(BAC)ODODODODDODODOOODOOODOO
M(DD) %(DD)
AR A gp) B,CrHB B,C}—C(AD)
B, AL A B B
&(DD) A1 (vO) ,CrBAC (vO)
AAVCEA (v ) B,A-Av (BACQ) B,Cr Av (BAC) o)
AJAvCHAvV (BACQ) B,AVCI—AV(B/\C’)( )
AvB,AvCH+HAvV (BACQC) v
(ADDOD0)
(AvB)A(AvC)FAVv(BACQC) (> 0)

FAVvB)A(AvC)—>Av (BAQ)

0000 1.16. AA(BvC) o (AAB)v(AAC)DOODODOO

O000000000LKO LK OO0O00O00000000000000000000000

0 1.17. LKO LK'000O000O0O

Proof. 00 000DO0O0OODO 1.7000LKOOOOOOOOOOOO LK OOOOOOOOO
0000 120000000LKO0O0O0 A—-BO —-AvBOOOOOOOODOOOOOOOO
0000000000000 000000000000D0O0O0D0OADDOD vOO (13)DO0OD0O
0000000000 LKOOOODOOODO000000LK' 000000000000 LKOooOo
goobogo O

0000 p00000p000 —p0000000DO0ODOOOO (htere) OODOODOOOO——p
DDDDDDDDDDDDLMDDDDDDDDDDD/\i\/jLijDDDDDDDDDDDDDD

(conjunctive normal form) 00 OO
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0 1.18. (pv—gqvr)a(—pvgv—-r)A(gvr)D000000000(—=(p—>q))A(gvr)O
(——p)v¢OOO0O0OO0O0OO0ODO0ODOODOO 1.120000000000000000000000
good

o0 1.19. 000bo0obobobooboobooboobooooooo

Proof. 00000 AODODODOOOOOOOODOOOOOODADOOOOOOODOOOO
Step 1. 000 ADO0DOO0OO0OOOO -0000000O0O

00000000D0A0O0O00 B—-CO0O0000000000O0O 1.240000B—->C0O
—-BvCOO0OO0DO0O0OD ADDODOODODODOOODODODADODOOD -0000DOOOOOO
good

Step 2. ADODDODOOOOO0OOOODOODOOOOOOOODOOOOO

000000ADOODOO -DOOOOOOO0OOOOOO0 DOOOOOOOOOOOOOD =—FE,
D=EAF,D=FvFOOOO0OOOODOOO

1. D=—-F0O000000O0O0O0OO0 (D0DD 1.12)000-DO0O0O0 EOOOOOO
goo

2. D=FEAFO0000000000000O (OO 1.13)000-DO0O0O0O -Ev—-FOO
goooooo

3. D=FvFOOOOOOOODOOOUOOO (DDOOD 1.14)000-DO0O0O0O —EA—F
goobooobogn

goooobogobob -0bbO A0 vOOOOOOoooOoOOooDboOo
Step 3. 000 AODOO vOOOODOODO

00 A0 vOOODODOO0O00000O0O0O0LvV(MAN)OODDODOOOOOOOOOOO
(00 1.15)00000(LvM)A(LvN)DDODODODOOOOOOOOOO0O0O000000000
A000D0DO0000O0O0O0O0D0000000000 O

15 LKOOOOOoOO

gbobooboooboobboobbooboboobuoooboobbooboooboon
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
goobobooooboboboooobbboooobobbbooooobbooooooboobo
gboboobogoboobboobbooboooobuoobboobbooobooobooobo
gbooogbogbboobboooboobobad

15



gobobboooboboobooooobobbooooooboooooobboooooboboobooo
gooooobooobobooooboooboo0oobDooobooobbOOobobo0oobOooDbDoboOobDoboO 120
goboboboobobobobobobobobobobobobobobobobbbbobobobobobobobbbbbboboboboo
ooo0o0ooo0og 1200b0bob0obooooooooogoDooooobOobobobooo
00000 A0D00DODAODODOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO0
0000000000000 0000000000000VarOOOoooooooooo

00 1.20. 00O (assignment) 0000 v:Var— {0,0 }000000000000DO0O0O0O
00000000000000000000000D0

v(—=A) =0 < v(4)=0
vWAAB)=0 < v(A)=v(B)=0
vAv B)=0 < v(A)=0 ooov(B)=10
v(A— B)=0 <= v(A) <v(B)

00000 <0000000O00000ooO000OoO0OU0b00DA-BOOODOOOOOOOOO
A0DD0OO0ODOOODOOOO BOODODODOODODODODAOOOD BOOOODODODOODOOOOOOO
0000000000 2000000000 bDObDODbDOO

vWA—>B)=0 <= v(4)<v(B) < v(A)=0 ooov(B)=0.

00000 A0DO0O0OO0DODoOooooon (tautology)DDDDDDDDDDD vadoadno U(A)Z
O00000000o000o0oooog Ag,...,An+-By,...,B, 0000000000000
oooooo

Ad VB
i<m jsn

gboobooobogoboobboobobon

gbobooboooboobboobboobboobuoooboobbooboooboon
(soundness) 00D 0D00D0O00OU0O0UODOUODOOD LKOOOOOOOOOOOOO

00 1.21 (0D0D0ODO0OO0OO0OO0 LKOOOOOD). LKOOODODODOOODOooooooooo
- A00O0OD0OTrN-AO00CO0OOOOOOT+-AOOOOOOO

Proof. 0 1.1700 LKO LK' 000000000000 O00O0D0O0O0O00O0OO0OOOOOOO

1. LK'O0D0ooooooo
2.LK'0000000000000000000O0O0DOO0OOOO0OO0

00000 A-AD00000O0OOOOOOOOOOOO0 L+-ADOOOOOOOODOO vO
O000wv(l)0000000D0w(lL+A)ODODODODODOODODODOODOODOODOOOOOOOD

16



0000000000000000000000000000000000 00000000
0000 (2)0000000

[-0]000000000D0DO0y=AT'000d=VAOOOOOOD -000000O00OO
gooboobooobooboboobobooboboobg

AT +AB . Any—0v B OOO
rrAA-p v—>[0v(A—B)] 0OoO

000000 AAy—4évBOOOOOODOOOO0O0y—[fv(A—B)]000000OO
000000000000 000000000000

e 00000000 wAAy—évB)OOOOOO
ev(7) 000000000 D00v(dv(A—B)DOOODOODOO0O00OO0OOOO

v(A)DO000000000000Ow(A) 00000000 o0oo0LD0oLOOoULOUODUOoDOOO

0oooooooooooon
v(A) =10

v(A— B)=10
v(ov(A—B)) =0

v(A)DO000000000O00O00O0DO0D00O0UO0OOoUO0ODOODOOOOOOO

v(A) =0 v(y) =10

v(AAvy)=0 v(Arny—dvB)=0O
v(dv B)=10
v(8) = O v(B) =0
v(A — B) =
vOvid=B)=0 o v(éi(A—»iB))D:D

[-0]00000000000y=ATL,0=AA0=\VO,A=\/AOOOOOO -00
0000000000000000000000D00000000000

'-o,A B,A+A . vy—60vAOOO BAad—- A 0OODO
A—>BT,AF0,A (=0) (A>B)AyAd—0v A DOOO

000000~r—->60vAOOO BAd—ANODOOOOOOOOOOO (A->B)AyAd—0vA
gbobooobogbboobboobtbtobbo0oboonobogb

e 000000000 v(y—0vA)=0000vBAéd—AN)=00000
e v((A>B)AyAd)=0000000000v@vA)=0000000000

v(A) 0000000000000 wA)ODOODODODODOODODODOODODOOODUOODOOODOO

17



gboooobogooboooo

v((A—> B)AyAad)=0

v(y) =0 vi(y—>60vA =0
v(A) =0 v v A =0
v(f) =0
v(@vA)=0

v(A) 0000000000000 0000000D000DO00DO0OOD0ODODO0ODOOOD

v(A—>B)ayAad) =0

v(A) =0 v(A— B)=0 V(A= B)AayAad) =0
v(B)=0 v(d) =0
v(BAad)=10 v(BAd—>A) =0
v(A\) =0
v(@ v A) =0
OO0oooooogooooo O

goboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
gboboobogoboobboobbooboooobuoobboobbooobooobooobo
gbboobogoboobbuodobboobooobuoobbooboboooboooboobn
0000000000000 000LKOOOODO0ooooooooooooooooooooo
goooobogooboobboobboobooobooboboobboooboooboooboo
000000000 (completeness) 0000

00 1.22 (0000000 LKOODOOODO). 00DOD00OO0T+-ADQDODOO

I'-AODOO0O0 << I'+A0O0O00

Proof. 00DDDOO0DOOTIN+-AQOODOOOOOOOD Al-\VADOODODODDODODODOOOOOO
O00000d0oorrc AU00ODO0O00O0O000O0 000000000000 0OOOODOOO

[-000 00000 00000TD A0DODODOODOOOD LODODDOODODOODODOO
O0. '-A0000000D0DODOOOOOrDO Loooooo

0000 LOooOoooooooDoO0OO0O0 L+-AD0O0OODOOTO LODODOOODOOOOOO
00000 TI'+~-AQ000000O0O00O0OOOOOO

O0.TT0AO0D000000O0OODOOO0

gooboooobbooobog pdgbboobboobob00 p=pLOOOODLODLDOODO
O0o0l'~AOOOOOOOOOOOO

18



002000000007 000000000000AOODODOODOOODOOODOOO
oooooo AT -\ AOO0OOOOO

[~-000 (n+1)0000) 000 n00000000000DO0O0ODOOODOODOODO
() U000 A0 A—-BOUDOODOODODO A=Ag,A—B,A 0000000000000
—-goooooo

Avrl_AO)AlvB
' Ap, A— B, A

— [
00000(14) 0000 TN+-AQ0000ODO0DOODOODOODOODOOOODOODOODO(14) 00
00000000000 (14) 00000000 00000000 1000020000000
00000000 (14)000000000000000O00O000AT’'OO00000O0O0O0OOO
O00Ap, A, BOOOOOODOOOOOOOOO

A AT VA, VA, B|A-B
O o 0 0 D‘ 0

00 AO0OO BOOOOOODODUOA—-BOOODOOODOOODOO(4) 00000000000
O00DD00000A=A0,A—>B,A,00000000D000000O0O0O0O0O0 AT—->VA
gobogo

(p)DODODOOTOD A-BUOOOOODOOOOD =Ty, A—-» B, 1 000O0OD0OODOOODOO
0b0—-00000oo

To, M AA B,Fo,rlf—A( 0)
To.A>BTL, A (15)

000D00(15) 0000 T-ADO0OO0O0OODDO0O0O0O0O0O0D0O00000000(15)00
0000000000000000000(15) 00000000 -00000000 10000
n000000000000

[Case bl]: (15)000000000000000000000000000O0O (150000
000000000000000000T, I, 0000000000000A,A0000000
oooooooo

ATo ATi VA A|A-B
0 0 0 D‘ 0

00 AD00O0OO0O00O0D0OD0DA—-BOOODOODODODOO(5) 000000007 = (Ty,A—
B,IM)0000000D0000O0ADDOOOOOOOOOODOOOOOOO AT—>VADO
googo

[Case b2]: (15)000000000000000O00O00O0O0O0OOOOOOO (150000
O00000000000000000B, T, M IODOD0D0D0D0D0D0D00D00DAODOOOOOO
gbooooobod

19



B Alv Ali VA|A-B
o0 O 0 o | o

00 BOOODODODOOODOD0DA—-BOOODOODOODOO(I5) 000000007 =(Ty,4A—
B,I)000000000000ACOOOOOODODOOOOOOOOOOOD AT—->VAOO

good
00000-000n000000000000D00O0OO0D—-000 (n+1)0000000O0
obooooboobobooboboooboooboobobooboooboooo O

00000 ADODOD (satisfiable)y 000D ADDOODOODOODOODOODODOOOOOODOO
00000 -A0D0O0000000OO0ODDOOOOOOO00000000D0D0O000O0O000000
googooboogbobooboooobooonooboo

0 1.23 (00000O0OD0). ADODODOOOOOOOOOOOO

AO00DDOODODOD < —-AD0LKOOOOOOOOOO

Proof. ADODDOOOOOODODOD -ADOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
0122000000 A0 LKOOOOODOOOOOOOOOOOO O

0000 1.24. (A—>B)—» (-A——-B)0 LKOOOOODOOOOOOO0OO0OOO

16 LKOODODODOOOO

odoobooboooboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
gooooboooboobboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbbooobogobuoobbuoobobooboobobuoobbooboooboooboobn
goooobooobooboboobbooboooboobboobbooboooboobo
gooooood

gbobooboooboobbuoobboobooobuoooboobbooboooboon
ooobooooobobbooobobboooobobbooooobobboooobOboooon
goobobooooobboooobbbooooobbboooobobboooobbboooon
gboboobogoboobboobbooboooobuoobboobbooobooobooobo
good

00 1.25 (0000000). THFAOOODOOODODODOOOTHAD LKODODODODOOOD
O00D0LKOOUOOTI'-ADOOOUDOOOOOODOOOOO

20



Proof OO0 ) O00O0OD0OD0O0UOUOOOOOOOOOOOOD ADODODOODOOOO
gooooboog

£ R

6,4 A", A A
A O, A

(0oo)

00000000 L0 ROODODODODDOOOO0OODOOOOUOODDODOOLOOOOOOOO
O00000eo0O0ooolrl'o AUODOD L 0000000000000 0000D000000
goobogo

A" A A 1=

AArEA O TAca B0

O000D0D0DA0 B—->COOOODODODLOODO -00000ORO0O0D -000000000
gboogoobooboooboobo

Ezo R:O R:I
Bryec . (BoO\ArB C(BoCYAEA
rr6,8-c B— C,(B— C)™, Ay, Ay - A
(0oo)

1—\7A01A1 = @aA

O00000000Ly, Ry, R O00D0DD0OO0ODDOO0O0O0000DDNOODODDOODODOOOOOOO
goooobogn

; : : c R
¢ Ro Lo } s
: '-e,B->0C C,(B—>C),A1+A (cut)
'-e,B->C (B—>0C), Ao+ B (cut) B, T'+06,C C,T'A1+6,A (cut)
I'NAo+—6,B B,FQ,Al I—@Z,A (cut)
PS,Ao,Al |—@3,A
T, A0, A1 - ©,A

(o)

0000 £L,R, Ly, Ry, R 00000000000 DOOOO0ODOOOODODODOOOOOOOOD
gooboobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
gboooobod O
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2 OOoOoooo
21 0DDOOOO

211 0OO0OO0OO
gobogobogooboobbuoobboobobooobuoooboobbooboooboon

oo ooDooobobbobbbbbbbbbbobboboo

gooboobogooboobboobbooboobobuoobbooboooboon

00 2.1. 00000 (directed graph) D0DD00 VOOO EC V200 G=(V,E)0000
e VOODDOODO (verter) JO0DEDOODOODD (edge) D00 D
e 000D (vo,v1,...,v,) 00000 i0000 (vi,v;+1)e EODDOODDD (path) 0000
e yy=0, 0000000010000 (vo,v1,...,v,) 000000000000 (eyclic graph) O
00000000000000 (acyclic graph) 0000
e 000 veVOOOOO{ueV: (uv)e E}000vO000DO (in-degree) 0D O0{w eV :
(v,w)e E}000 v0000 (out-degree) 0 000

00 2.2. 00000 (Boolean circust) 0000000000000 000O0OD0ODOOO

g00o0000000000000 o000 0OO0OOUOODODODUOOoDbOObOObOODbDOon
e OIIDODOOODDOODODOODDOODDOOO
gobooboooboobbooboobooobg

ocoooooob nOODOOOODODOOD 10D epDODOOOOODODOOODOODO

googon

0000000000000 m,000000RDOO0O0O0ODOODOO C:{0,1}™ — {0,1}™ 0O
goboooboooboboobboooboboooboooobobooooboog py,...py oo
O0v:m—{0,1}000000:000000000000¢ 0000000000

Cv) =(t7,...t,)

gbooboobogoboobboobboobooooboooboboobooobooobooboo
good

00 2.3.00 f:{0,1}* - {0,1}* 0000 (Cleen 000000000000000
2€{0,1}*00000C),(z)=f(zx) 0000000000

gbbogboooboobbuoobboobbooobuooobuoobbooboooboon
dooooboooboooog

22




212 0O0O0O0O0OOOOOOODO

s 00000000 ODOO0OOOO0ObOOO0OODbOO0ObObOOo0ObOOoODbOOobDbOoOobbOOon
gooooboooboobboobboobooobooboboobbooboooboobo
gboboobooooobooo

i
]

true; y:= false; z:= true;

P:= XAYV; qQ:= zZV —p; r:= qAXx; output r;

ooboooooboobooooooboobobol1obobo0ooooooboobooooon
R=QAX)=(Zv-P)rX)=(Zv (X rY)) A X).
ooooo 100 X=T,Y=1l,Z=TO0O0O0O0OOOOO0OOOO0O0DOO0OOODOOOOOO

OOROOUODOO TOUODOOOUODOUODOUOODOUOD trvedbonoonO
ooooobooobooboboobobooboooboobboooboooboooo

x:= true; y:= false; z:= true;

p:
if r then (q:= pAq; output q) else (output —r);

XAY; qi= 2V —p; I:= qAX;

0000000000000000 20000000 r000 true000000Q"'=PAQ =
IAT=10000000 falseOODOOOOO

s 00000000000 OOOOO0OOOOO0OOO MDOOOOOOODOOODOODOOO M
0000nn00000000000000¢(n) 0000000000 DO0OO0OOO0O0OOOOO
0000 20000000000000000000 B(x)DOODOOO

MO zxO0000OO < B(r)Otrued00OOO0O0OO

00000000000 0000000000000000000000000000000
000000 {0,1}0000000 Q=1{0,1,...,s)00000000000000000s00
000000000000

0000000 (tapeli,al) ymy<i<iy 00000000000000000000000
000000000000000

tapeli,a] = true — 00000000 OO0O0 00000000000 a0O00O0O

0000000000000 00D000 ¢(n) 000000000000 UD K(n)OOODOO
0000000000 -tn)<i<tn)DOODODO0ODOODOODOODOO
0000000 (statelql)y<s 0000000000000 D0O0O00DOOO0DOO0ODOOOOO

ggd
statelq] = true < 000000 qOOOO

23



goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
OO0tapelil:= a0000000000O

000 tapelil:= aO00O

tapel[i,0] := false; tapel[i,1]:= false; tapeli, ]:= false;

tapeli,al]:= true;

000D0000tapelil:= tape[jl1000000000000000000Ostate:= pO0
0Oooooooo

OO0 state:=pQdQQ
state[0]:

false; state[l1]:= false; ...; state[s]:= false;

state[p] := true;

0000000000000 0000000000000O0O¢tapeli,al] 0000000000
gbobooboooboobbUO0D right U left 000000

000 right 000
tape[-t(n)]:= tapel-t(n)+1]; ...; tapel[-1]:= tapel0];

tape[0] := tapel[1]; ...; tapelt(n)-1]:= tapelt(n)]; tapelt(n)]l:= .;

U000 left 00O

tape[-t(@m)]:= ; tape[-t(n)+1]:= tapel-t(®m)]; ...; tapel0]:= tapel[-1];

tape[1] := tapel[0]; ...; tapelt(n)]:= tapelt(n)-1];

000000000006 (g,a) = (p,b,right) 000000000000 ODOOODOODOOOOO
goobgoooo

00 6(q,a) = (p,b,right) 000 I[q,a] else ...

x:= statel[q] Atape[0,a];
if x then (

state:= p; tapel0]:= b; right;
) else ( ... )

00000000 Ilg,al else ... 0000000000ODOODOO0ODOODOO 1000000
oooo0oboooboo sTEpPOO0DOOO0ODOO

0000000 z=x121...2, 0000000000000 B,(rx)DOD0ODO0OOOOOOOO

0000000000000 By(xr)0DO0100000O0ODO0ODO0ODOnOUOOOODOOOOLOO
googo

24



OO0 STEpPO OO
I1[0,0] else I[0,1] else I[0,] else
I[1,0] else I[1,1] else I[1,.] else

I[s-1,0] else I[s-1,1] else I[s-1,.,] else

output true;

000000000 By(z)

tape[1]:= x1; tapel[2]:= x2; ...; tapeln]:= xn;
tape[n+1]:= _; tape[n+2]:= _; ...; tapelt(n)]:= .;
tape[0]:= ; tapel-1]:= ; ...; tapel-t(n)]:= .;

state:=0; (STEP;)*"™) output false;

s Jggooon0 gbobooooobobbuoooobbooooobbboooobobogag
goobooboooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
gboooobogoboobboobooon

P if R = true,

(PAR)vV(QA—R)= {Q if R = false.

000000000 0000000000 if q then I else JOOOO (I AQ) v (Jv—q)
goboobboobboobbooobbooobooobooobooI0Jboooboooo
if-then-else U000 0O0O0OD0UOO0ODOOOOOO0ODOOODO

I = x1:=d1; x2:=d2; ...; xm:=dm;
J = yl:=el; y2:=e2; ...; yn:=en;

000000000 D0O0OD0D0O0ObDif qthen I else JOOOOODOOODODOOO

x1:= (d1AQ v (xlA—q; x2:= (d2Aq) v (x2 A —q);
co.; xm:= (dm A @) v (xm A —q);
yl:= (y1Anq) v (el A—q); y2:= (y2Aq) v (e2 A —q);

.; yn:= (ynAq) v (en A —q);

gboboobogooboobboobboobbooobuoooboobbooboooboon
o00o0o00obO0oo0oo00 100b0o0o0b0o0oO0bU0o0oO0bUoOoO0bUoOoOobOoOoboOoOoo
00000000000000000000000000000000 (Chres00OOOOOO
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22 000000 NP

221 DODOOOOOOO

000000000000 000D00O000 (search problem) 000D OD0DODO0O P <
{0,1}* x{0,1}* 0000000000000 0000O0D0O0D z€{0,1}* 00000 P(x,y)
Ub0yooobooboooboooo

0 24. 0000O0O0OOOODOOO

1. 000000000000 000O0C0000000O00DOD0000 Ve OOooooooo

Veval(A,v) <= 00000000000 ADOOOOO

2. 00000000000 LKOOOOCOOCO0OO00O00000 Vet 0OOOO0O0O00OO

Voroof (4,p) <— pO000 A0 LKOOODOOOOOOOO

0000 Ve OOOOO0OO0OO0O0O0O0OO00O0DO00000O0Vmeose 0000000000O0OO
ddodooooooooooooooobbboobobbbbbbobbbbbbbbobobbobobooboo
dodoooooooboooobooooobbbbbbbbbbobbbbbobobbobobbobon
000000 (decision problem) 0000000000000 0O00O Qe{0,1}* 000000
ze{0,1}*00000Q(»x)00000D00D0O0ODOOUODOODO

025 (000000). 0000000ODOOODOO
1. 0000000 SATOODOOODO0O00000000000000O00O000
SAT(A) < 00000 A0DDODOODOODOOOOOO
2. 00000 TAUTOOOODODOOOOOOoOoOoooooooogo
TAUT(A) < 00000 ADODOOOOO

goobooboooboobboobboobooobuoooboobobooboooboon
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
googon

00 26. 0000 Q0000 (verification system) 0000 00000000000000
Vc{0,1}*x{0,1}* 0000

1. (000)00000000000000000000Q(z) 000000V (z,y) 0000
00 yO000000

2. (000)0000000000000000000Q(z)000000V(z,y)00000
0y0000000

26



0 2.7. Veuu 0 SATOODODOO0O0OO0O0O0O Vot O TAUTOOOODOOODOOOODO
gbbogobogobuoobbooboon

e JJI0D ADUDODDOODDUOOWA)=TOODOODUOOvOODOOODO
e J0IODD ADUUDODODUUODDUU—-AOUODODOOOODOr —-AO0O LK-OOOOO
goo

0000000000000000000000000000000D00000000000V

00000000000000000000000000000000000000000000
000Q(x)000000 y00000000000000000 |y <p(z)00000000
000000000000 00000000000000000000NPOOOOOOO0O

00 28. 0000 QUUIOODODOOCOOOOONPOOODOOOOODOOOOOOOO
OovVvoooDpOiODOOODOUOO z0O0000O000D000DOODOOOODO

Q(i’) A (Hy)|y|<17(|a’:|) V(fﬂ/)

0 29. SATONPODOODOOOODOOOVea O SATOOOOOODOOODOOOD»OO0ODOOOODOOO
A0000O00O0O0O0OO0O0O0O0O00O0O0O0O0O0000O0O0O0000000DO0OO0Rn00O0O0O
00v0OOO0DneO0O0OO0O0DOOOO »(1),...,v(r)000000D00DO0O0ODOOODOOOOOODOOOO
ood

OO. TAUTO NPOODODOODOOOOOOOOODODOOOOOTAUTOOOOOODO Vet OOODODOO
0000000000000 00000o0O0000U000D ADDODODODOOOOO0OO00OO0OD LK-000
gooobooboboboooboobobooooboboboooo

222 NPOOO

o0 2.10. PO QUOO0OO0OOOOOFOOOODOOOOOOOOOPO QO F-OOODODODO
O (F-many-one reducible) 0000000 feFO00D0O0ODOODOODOOODOOODO

(Vre {0,1}*) zeP <= f(z)eQ.

FoOooooooooOoooooooOooF/-00000D0ODO0O0O0O0O00DODOOOOO0DOD
000 (Karp reduction) 000000

o00. FOOOoooOooOoooooDo/A/0O0OO00OO0OOOO0OODOOODOO0ODOOUOUOODODODOOOUDOODO
019400000000000000000DU0U0O0D0O0D0O0DO0DO0DOOOOOP,,QRUUIDODOOOOOO
O000D0F00000D00000O0F-00000000000 (Wadge reduction) 000001970000
gooooooobobobooboooboboobobobobobDoobob0oboboobDobDoobobOoD

27



000000000000 00 (Levin reduction) 000000000000 DOO0OOODOODOOOODOOO
0000000000000 000000000D0000O000 (Weihrauch reduction) 00000000
gbooooboobobobooooobo

00 2.11. '0000000000O00OO0OO0OO0OO0 QU TI-00 (P-hard) DOOOODO
0000000 Pel'00000OPOQQUODOOOOOOODODOOOODOOOOOOOODO
0000 QU I-00 (T-completey 00 0Qel' 00 QU I-O00D000OO0OOOODOODO

OO0OO0O. NPOOOOUOODOOODOOOOOUOOOOOOOOUOUOODODOOOODOODODOOOOOOUOOO
(Cook reduction) 00000000 DODODODODOOO

Proof. QUOOONPOOOOODOOODOOOODOOODOOOODOOOOOODO MOOOOODO

00 2.12. SATO NPOOODODO

Q(a) — (Elb)lb\s;n(\a\) [M ogoo (lb googo ]

oooobooO0o MDOOOOQOO z0OD0000D0OO0OODOODDOODOOO B|Z|(z)|:||]|:||]

ooo
MODOD 200000 <= B|z|(z)D trueJ 00000

DDDDBM(Z)DDDDD if-then-else 00000000000 DOOO0OOOOON — B,
0000000000000 0000B, O if-then-else00 00000000 OODOODOO
Ooodoo0oodboooooopBp,00000ODODOODOO Bn(pl,--.,pn)DDDDDDDD
z=2z129...2, UOO0OO

Bn(2)0 true 00000 < Bu(51,....%,)=T

0000z =1000%=T,2=0000%=100000000000

Q(al...an) <~ (Hbl...bp(n)) Bn—i—p(n)(alu"'76’7’“517"‘75]7(7’7,))ET

= Bn—i—p(n)(dl: .. .,dn,:r;l, c. ,Ilfp(n)) € SAT.

0000QO SATOOODOODOOODOO0OD0ODO0O0O0O0O0000000000000000 NPOO
RQUUIDODO0ODOD0O0OODOOSATO NPOODOOOO O

roood0oboo0bbo00bO0dbeo’bOOOODOODOTIObObOOODOUODOOODO

ooooobooog
Qecoll < —Q:={x:—-Q(zx)}el.
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0 2.13.
TAUTO NPOOOOO <= NP = coNP.

Proof. TAUTOOOO —-TAUTOOOOOOOOODO

AeSAT — —-Ae-TAUT

0000000000000 A—»-A0000D0O0QOO0O0OOOOOOO0 SATO —TAUT
0000000000 DO0O00000D0OoODoOOoDoOO-TAUTO NPOODODOOOTAUT O
coNPOOOODODOOOOOOO

NP € coNP <= —TAUT € coNP <= TAUT € NP <= coNP < NP.
gooooboooobooooon O

00 2.14. 00000 (propositional proof system) 0 D00 000000000000 O0OOO
OMOOODOOOOOODO AO0OOOO

AeTAUT < (Ip) M(p,A) = 1.
0O 2.15. 0000000 LKOOOODODOOOOOOOOODOoOOobOoooooo

00000 MOOUOOOOOODOOYy(A)OD MOODODOD AOODODOODOODOOOOOOOOO
O0OMD (p,A)000D000O00O0O0OOOD pO0O0O |p/D0D00O0OO0OOOY,DOOODOO M
oooooboobboobboooboooboon

0 2.16. 00000 4y 000000000000D0DOO0OCOOOOOO0 MOOOODOOOO
NP =coNPOODOOOOO

23 0OOOOO

231 0000000
OO0ONPOOODOOODOOOODQ@ONPOOOODOOOODOOODODOOOOOOOOOOODO
000000 ROOOO pOODODOCODOOOZzODOOO

Q@) = (W)y<pqa) B(Z,Y).

00 fO PB-OO (polynomially bounded invertible) 00000000 ¢ODO00D0O0O0OO0O
gooooooooon

[(Bz) f(z) =y] <= [(D)1<q(y) f(@) =yl
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000000000000000 ¢g00000000000000000000
[((Fz) f(z) =y] <= fogly)=y.

00 f0O P-O0 (polytime computable invertible) 00000 P-00 ¢gO00000000O0OO

noooo0ooooon
[(Bz) f(z) =y] = fogly) =y.

00 2.17. 000000 Ac*00000000DODOOOO

Ae NP «— 00 PBO0 P00 fO0O0000A = range(f),

AeP < 00O P-O0O PODO fO00000OA = range(f).

Proof. 00 ae ADDDOODAONPOOODOOOOOOOOODOODODOD P-OD0 RODOO p

oooooo
reA = () <p(a) Blz,y)

00000000000 fO0000000000O0O0<z,yy00000Oy0D 2z AD0DOODOO
0000000000 b0000b0o0bobo0o0 e0O0oDbOOOO

if ly| < p(|z]) and R(z,y),

otherwise.

[y = {j

0000 fO0P-0000O0000 f(z,y)) =200 y0000000000000 y0O
lyl <p(jz)) 000000000000,y 0000 |¢/000000000000000000
000000 g0 fog(x)=20000000000000 fO0 PB-00O0OO0O

000AO PB-0O0P-00 fO00000000000000000

yeA < (Iz) f(z) =y <= (@2)jai<q(y) f(@) =y

O000f0P-O000DOO0ODf(x)=y0 P-O0000000O0OO0O0O0AeNPOOOD
O0O0DAD POOOOOOOOODDOODOO (O P-O0000O0O0O

if A
L(x):{m ifrxeA,

a otherwise.

0000 A0 .0000000yeAUDO 1o(y)=y00O00O0D.0 P-O00O0OOO
O00AO P-O0O P-O0O f000000D00O00O0O0OODOOOgO fO0P-O0O0OOOOO

yeA <= fogy) =y

00000000 fog(y) =y0 P-O0D000D0O0O0AePOUOOUOOODOODOOO O
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oo 2.18.
P=NP < PB-000O0 POOOODO POOOOODOOO

Proof. (=) PB-0000 P-00000 P-0000000000000000000O0O00 2170
O0P=NPOOOO

(<) P=NPOOOOOOOO fO0PB-O00 POOOOOOOOOOO0O0 21700 f0
000 NPOOOOOOOP=NPOOOOOOOOf0000POOOOfOP-O000OO0O
0000000 P-00 ¢y0O0O0000¢000000000000000

0000000000 yO fO0000C0O00O0COO000 POOOOOOOOOOOOO0O
0000000000 g(y)=00000000000g0 f(z)=y0020000000z01
000000000000 aeX00000a00000 20 f(z)=y00000000000
00000000 2000 YESOOOOOOOOOOOO a020 1000000000000
00000000f0PB-OOO0ODO002000000¢(y)000000000000000O0
000 NPOODOOOP=NPOOOOOOOOOOOOOOOOOO
00000000000z |nO000000000000000 aex0000

(32) (@ tn)azi<auh) F(2) =y

O00000DoDo0oo0ooDo NPOOOODOP=NPODOOODODOODOOODOOOOOODO
f0¢OO0O0O0PB-O0OUOOUDODOOOOODD a00000O00O0Og(ly)DOOOODOOOOO
0000000000000 f0OP-OO0DOOCOOOOOOODO O

232 O00O0OOO0OOODOO

0000000000000 o00o0ooooooooooooooooooDooopP-O000D000O
goobobooooboboboooobobbboooooboobboooooobobboooobbbooon
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
gboooobooboooobooboobooboobobooobooboobOoboOoDbOoon
00000 100000000000 000000000obooooooo

0000000000000 00000000000000002000000 46,00 0000
000000000060 400000000000 00D0ODO0O0O00OODOODOO0O0OOO T-
0000000000000 x:00000000000D0O0O0O0OO0T(jz)CO000OO0ODOOODO
goboooo

00 2.19. 000 sO00 e-00000 (one-way function) D000 P-00 f:{0,1}* — {0,1}*
00000000000000000000D000 s(n)0000000D0 g0O0DOO0OO

(WneN) Procouyn[fogo f(z) = f(z)] <e(n).

31



s(ny000D00D000D000000 Ek0DDODO e(n) < n*O00D0e0000000000O0O
000 f00000000000O0

gbobgoboooboobboobbuoobboon

00 2.20. {g,}0 P-00000Og,:{0,1}* - {0,1}"™ 0000000000000 (6, s)-
0000000 ((9,s)-pseudorandom generator) 000000000 s(n)-00000000 h
000000000000000 »n00000

Pryeqo,ymen [h(y) = 1] = Pracgo,yn [h(gn(2)) = 1]] < 6(n).

gooboobogoboobboobboobooboboobbooboooboon

oo 2.21.
00ooo0ooob0oD0 < 0O0O0O0O0O0O0O0OO0OOOO

0000000000000000000000000000000000000000000
(9,) 00000g(2) = g(2) 00000000000 g0000000D00DO00O0OO0DO
000000 goGog(z)=g(x) 00 GOOOODDO0000yO0000 m(n) 000 G(y)OO
00 .00000000000000000000000g0G(y)=y000 h(y)=1,0000
0 h(y)=00000n0 m(n) 0000000000000A(y)=10000 goG(y)=y0O0O
000 y0000000000000A(ge(z))=10000 goGogn(z)=ge(x)000000
00000000000(g)0000000000000000

3 DOooond

31 000000

gobooboooooooobooooobobbooooobobboooooobobboo@moooon
gb0o0oooooboobooooooobooboboobmmxx Dobooboobobobobooo
goobooboooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
400000000000DOO00OO0O0OOOO0OOOO0OCOOO0ODOO0ODOOUODOODOUODOO
gooboooooobooboobooboobobobUobOobOobO0obOobOobO0obOoDbODoOO
000000000 voooooooooooooo J00oo000oooooooooooogg
goo

(Vz)(3a,b,¢,d) [z = a® + b* + 2 + d?] (16)
doodooobooooboooooooooog

(Vz)(Fp>2) [pO0OOO0ODO]
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goboo0oboobovOoJobooUoooobooooUoboUooOoboUoDOobooooDoo™poOd
gbbooobogbboobboobooon

p>1 A (Vr,8)[p=r-s > (r=1v s=1)]. (17)

0000o0o0oooooooov,i00000oooooooooopoooooooooog
ggodoooobooboboboooboboobbdodddoooooooooobbbbbbbbooo
00 —,—,A,v 0000V, 300000000 (logical symbol) 00 O0DOO0DO00O +,0 -,00
<, 01000000000 (non-logical symbol) 0D ODO0D00D0OOOOOO +00 -000
00000 <000b0o0obD 1ooboooobooooo

ocooooo: 0,100
gooooo: +,-00
gooooo: <00

goobooboboooboooboooboobbooobooobooboboobbooboon
gooooboooobooboboobooon

00 3.1. 00 (language) DO ODO0ODODD0OO0 £O00000DODOLO 30000 £ =
LooLleu £, 000000000L, Ly, £,00000000000000 (constant symbol)O
0000 (function symbol)D 00 00O (relation symbol) 00D 0000000 DOO feleO
0000 Re£, 000000 (arity) 0DO0D00DO00D0OD0ODODOOODODOODOOORODO
odboobdn0O000D00O0OD0DOO0 nDODOO0O0OD0D0 nODOOODODOOO

0 3.2. 00000000 Larien = {0,1,4,-,<}0000000000,1000000000+4,-0 200
0000<02000000000

0 3.3. 000000000 Leraph ={F}000000000FO0 2000000000FE(u,v)000
b0t w,vo0000boboo0ooboboooooo

0000000000000000000 2,y,2,...000000,10000000 +,-00
0000000D000000000000000000000000 (polynomial) 100000
0000000000000 0000000000000000000000000000000

00 3.4. 00 £LUODO (term)00000000000O0O0OO0OOOOODOOOOO

1. 00000000000000000
2. f0n000000000%,...,t, 00000 f(t1,...,t,) 000000

0 3.,5. 03200000000000z-2+14+1000000

0O 3.6. 0330000000000000DO0O0O0OO0O0OOOOOODDOOO

00 3.7. 00 £000000 (atomic formule) 000n 00000 ROO t,...,t, 00000
R(ty,...,t,)00000000000
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D0000z-z+1+1>1+41+1000000000000022+2>30000000
goggbbuoooggo g00OObOODbbOObOOOOO000o0ooooDbbbobobbobn
oo0oooooooOooOooOooooO R(ty,...,t,)0ODODODODODOODODOODOOOOODO
gbooboobogoobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gboooobogbbooboooboonbobg

00 3.8. 00 £LO0OODO (formule) D0D0D0O0D0O0O0O0OOOOOOOOOOOOOO

1. 00ooooooooonog
2. A,BO000000000O0O0O0O0O0OOOOODOO0O0O

A—>B,  AAB, AvB, —A

3. AU0000U000«-0000C0O0UO0OUOOOODOOOOOO
Jz A, Yz A.

03.9. »’0n-n0000000000000D00000D00000D00O00O00O0 (16)00 32000
000 Laiwn 000000000 DODpO000000DO0OD0ODO (IMDOODODO Laen 0D0ODO
ood

0 3.10. 000000 w00 0000 2000000000000000000000 Lgaph 0000

goooooboooooo
(Fw) [E(u,w) A E(w,v)].

00 3.11. A0 3z(...z...)000 Vz(...2...)00000000000000O0OOOOOO
00 200000 (bounded variabley 00 0000000000000 0O0ODO0ODOODOOOODO
O (free variable) D0 O0DO0000DOO0O00OO

0 3.12. 000 (x=0) A Jz(z-2z=1+1)000000000000 zt000000ODOODOOODOO
gbooooboob «c000000000DO0O0D000O0

00.0312000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000 «,y,2,... 000000000 4,9,%,... 00000000
0000000000000 3.1200 (z=0) A Jz(zz=1+1)00000 (z =0) A Ji(i-d = 1+1)
00000000000000000000000000000 3.8030000000000A0000
000 x000000000003¢A[z/2]0 VéA[4/¢]00000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000

gobogobogooboobbuoobboobobooobuoooboobbooboooboon
gbobogoobobooobboooboboooobbooobboooboobobbobobOoobOooon
OO00ood0ooOoOoOooooooO0o0oDoO00bDoO00oDoDo0ooooooo0ooDoOOon NO
00000000 ONODOOOODOODODOO opyO0OOoOoDOOO

(Vo) [en(z) — ...]
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goboooboooboboooooobooobobooboobwbboobbObobOOoDO
en(z) D000 2ew 000000000000 0ODOO0ODOOODOOOD oywOOODOOODOO
doooobooobooooo

32 000

goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
gobbuogoobboooobbuoooobboog z=ox,...2;, 0DO0O0O0O00O0OO0O0OODOO
goboobooobooboboobboobboobooobooo

Ap(Z), A1(Z),..., Ap(Z) - Bo(Z), Bi(Z),. .., B,(Z). (18)

gooboobooobooboboobboobboooboooboobboobboooboon
goooobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
0000000000 (®y)yDo00o0o000o0000O0D z0000O0O0O0 g =vyo,...,y; 00
oo0ooobooobooboboobooon

Ao(7), A1), -+ Am(§) = Bo(9), B1(9), - - -, Bn(9)-

goobooobooobboobobooobooobbooobooobbooybObboobo
goooobogooboobboobbooboooboooboboobbobooboooboobo
00000000000000000 00 Ag,...,Am, Bo,...,B, 000000000000
gboooooooooooooooo
goooobooboboooooboobobuoobboobobooboobbooboobobo
googooboogbobooboooobooonooboo

T - A(t)

'+ JdzA(x)

Alt) - A

@n) VzA(x) - A

(Vo)

0000000000000 00O000D 300000000000 00000t0000 A(t)
000000000000000 32A(x)000000000OOOOOOOOOOOOVOOO
000000000 A(()0ODOUDD AUOOODOOODOO Vz2A(x)000D000O0OOOOOO
O000VzA(x) DODOODO AOOOOO

0000000 vooODooooooo 3iooooooooooooooooooooooooo
goooobogooboooog

T+ A(z) B(z) - A

O00DmMI'o AO0OO 000000000000000000000CO0000O0OOO zO0O0O
0000000000000 yOOOOODODO0D0ODO0D0D00000MMTI'0 AODDO 2000000
0000000000 00000 y0O0OO0O0O0ODOOOIO0 AOOOOODOOOO

' A(y) B(y) - A (19)
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0000000000000 000000000000 yOOOODOODO (19900000000
0000000000000 000000000000000D 20000 A(x)DODODOODO
00 VzA(z) D0D0D0OD00D00O0OO00OOOO0OOOOOOODOOOODOOOO

' A(z) 000000000
I't Vo A(z)

(Vo)

00D0003B(z) 00000000000 yO0ODOO0 B(y)00000000(19)0000y
0000000000000000(19)000000000AO0D00000000032B(z)+ A
000000000000000000000000000

B(z)kA 0AD00DD00OO
JzB(z) - A

F0)

O00D0D0D0O0A(zx)00O0O0O0OOD AOODOOOUOOOOOODODDOOOUOOODOO AOO
0000000000000 0D0O0ODADOCO 0000 yOO0ODOODODOOODOOD A(y) DO
O000000A[y/x]000000000D00O00O0O0ODO0OO0OOD LKOOOOOOOOODO
goobgoooo

00 3.13 (000000000 LK).

Alt/z],T + A . '~ A Alz/x]

viA T A ) T Avea 09
Alz/z],T + A ' A Alt/z]
wAre A G0 TEA A 8

0000000 00000000000000000000 20000000 A0OOOO
00000000000000000 (eigenvariable condition) 00 OO

OO00000ooOoooOoovo 3gdoooooooono
00 3.14. Va—A - —3zAD0 LKOOOOOOOOO

Proof. 00 0O0OO0O0DOODODOOODODOO

Alz/x] - Alz/x] _ Alz/x] - Alz/x]
—Alz/x], Alz/z] - = Alz/x], ~Alz/x]

(=)

v 10
Alz/z],Ve—A EEI] ) 3z A, —Alz/z] é . )
drA,Ve—A (( a ; FdzA,Va—A (( Di
Ve—A - —3xA (—0) —JzA |- Vz—-A (—0)

—Vr—A — —3zA  —3zA — Vz—A
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go0ooOvoOoooooooo dJogoo0ooboo0oooogoooobboouobogboooo
gbbogobogoboobbooboon

00 3.15 (VO 3000). LK OOODODODOOODOODODODODOLODOOD0ODODOD0ODODODOOOODO
0000000000000 00000000000000000000 LK OO0O0oooo
ogno

' A VzA Jz AT+ A
'+ A Aft/x] Alt/z], T+ A

Proof. O0O0O0O VOOODOODODDOOODOOODOOO
Alt/x] - Alt/z]

vaO
I'— A,VzA VoA - Alt/x] (éDD))
' A, Alt/z]
0000 30000000000000000
Alt/x] = Alt/x] ao)
Alt/x] + IzA JzA T F A ©oo)
Alt/z],T + A

O

D00A—BOOODODOODOD A+ BOODODODOOOODOOOODOOOODO0OO
D000 400000000000000000000000000 A—B,A+B,4000
D00AOOD BOOODOOOOOOOOOOO000000000000000000000
00 20000000000000 -0000000 1.60000000000000000C
D0000000 4000000 A-BODDOO00000000000D F34 0000
D00DAA-ABOOODOODOODOODO

AF A
AANFAA
AAN-AB

(Oo)
(=A,A000000)

00000000 A-BOOOOOOO %DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
gbobooboobooboobooboboboboobo

00 3.16. S=Vi(Agn--- A A, > B)000D00D00D00D0OOD0OODOOOOOOOODOODO
0000000000000000000000000000000000 LK'O0O0O0000

ooo - B
S,T = A, Ao[t/z] . S,I'+— A, A, [t/z]

S.T F A, B[t/7]
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Proof n=1000000000000A00C00000000A=A4,AA; 00000
Vz(A — B) - Yz(A — B)

SEva(Ao By o000
(0O 3.15)
S+ Aglt/z] S+ A[t/x] (A 0) S+ (A— B)[t/z]
S Ao[t/z] A Ai[t/z] S+ Alt/z] — Blt/x]
S - Alt/z] (4000) Alt/z], S E Bz 00
(0oD)
S Bli/x]

33 0ooooooooor

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
gooboobogoboobboobobooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbboogbogobuoobbuoobbooboooobuoobboobobooboooboobo
0000000 ZFCOODOOO0OO0O0OO0OO00DOO000ODOOO00D0DOO00DO0DODoOOO0O0OooOo
gbobooobogoboobboobbooboooboooboboobbooobooobooboo
gboooobogoboobbooboon

00 3.17. £-00 (L-theory) 000 L-000000000OO0

L-O0000000000000D00000D0O0O00O000000000O0D00oOooOoooOoOoOOO
gbboobogoboobbuodobboobooobuoobbooboboooboooboobn
oo0obooboooboobobooobo

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
goboobogooboobboobooboboobboobobooboo

uobo0 ~0000000 oobo0 ~000000
000000 LKOOOOOoOooooooooooooooooooooo

00 3.18. L0000 7T000O0OOO0O BOOOODO (provabley DOO0O0ODODO0DOOODO
Ay,...,A, e TOOOODUOA,,...,A, - BOODODOOOOOOOOOOOOUOUOOOO
T-B0000O

goobomoobooboobboobbuooobooobbo0 =0boobboooboboon
gboboobogobooooboonbo

00 3.19(0000). ~02000000000000000~00000000 (equivalence
relation) 0000000000000 O0OO
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oo0: Vao(x ~ x)
ooo: Ve,y(r ~y —> y ~ x)
O00: Ve,yz[(z~yAy~z) »>ax~z
ER. 0000 ~00000000D00D000D0O00DO0OD0O000O0O00O0 3160000000
goboooboooobooboboobooon

ER.,T-Az~y ER.,THFAz~y ER..I'HFAy~2z
ER.,'HFAy~=zx ER.,T'HA 2~z

00 3.20 (0000). *x020000000=02000000000000000{,=}00
000000 (congruence relation) 0000000000000 000

=000000gooagdg
Ev= (Vzo,z1,90,01) [(Ro=yo A T1=91) — To*T1 = Yo * Y1)
CR*EDDDD {*,E}|:JDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
.00 0000O0O0O0OooO E*EDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

CR*,Earl_Aa:EUEyO CR*,Earl_Aaxl =Y
CR*,Eur = AJCEO *T1 =Yo*Y1

O00CR.,=000 CROODOOOE,=0+«000 =00000000000000000
0000000000 =000000000000000000000000 s(zx)D0O0OO
p,q0 000000 s(p),s(¢ 000000 0OOOODO0ODOODOODOOO

od 3.21. 0000 s,t 00000000000 p,qU0O0000DODO tO0OD0ODODOOOODOO

goooooooad
CR,T' + A,s[p/x] =t CRTHFA,p=gq

CR,T + A,s[g/x] =t

Proof. 0 sOO00D0O0O00O00OODODOOOOOOOOOODODOOOOOOOOOODODODOOO

CRI'-Ap=gq
CR,I'+ A, s[p/z] = s[q/x] (20)

s000D000000D00000D00000s=s*s1 000000000870 70 s;[p/x]
O s;l¢/z]0000000sP0 000000000000 DOOODOOODOOOOODOT,AQDO
gbooboobooobooboboobbooobooboboon

M(DDDDD) M(DDDDD)
CR I sh = si CRE s) = s
P P a g (0D 3.16: E= %)
CR & sy # 5] = 53 * 51
CRE sP = st (21)
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go0ooooooooooon (20)DDDDDDDDDDDDDDD
CR =
=———°_ (00 3.16: 000)

CRrs?1=s CRr-s?P =t
00 3.16: 000
CREs7T=t ( )

O]

gdoobooboo0oboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
gooboobooobooboboobboobboooboooboobboobboooboon

00 3.22(0000). x020000000e00000000000D0DOO(xe)00D0O0ODO
00 (monoid) 000000000000 OOOO

0000: Va,b,c((axb)xc=ax(bxc))
ooo: Va(axe=exa=a)

00000 L={e-,=}0000000000000O0MOOODOOO

e (Le)0DOOOODODOOOO
e (n=)00OD0D0OO0OOOO

0 3.23. 00MODODODOOOO x,y,20000000 y0O 20000000020 200
000000y =z00000000000C000C00DOODOOCOO0LKOOOOOODOOO

MEVYr,y,z[(z-y=e A z-z=€) > y=2z|.

Proof. OOOOOOOOODO
M, a-b=e¢e, cca=ekb=c
M, a-b=enc-a=e+b=c
M (a-b=enc-a=¢e)>b=c
MEVYe,y,z[(z-y=e A z-x=€) > y=2]

(0O; A D)

(—0)

(vo)

00000000000000 LKOOODODODOOo00ooDooooooooooor=(a-b=
e,cca=e) 00000000 MTI'+-b=c000000000
ooovoOooOo 3.1 0000pooooooooo

MEeOd . -0000O MEeO -O0OO0O
Mk Va(z = e x) MpVe(z-e=ux)
(0O 3.15)
ME-b=e-b ME—b=¢e-b

(0D 3.15)

ME-OD0OO
ME(c-a)-b=c-(a-b)

(0D 3.15)
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gooobooOooOooOobooOooOooDobooUoodboUoo00 M'+-OODOUODOODOODOO
oooooobobogo 321000b000bo0oooooon

el -0O0Q00O
b=e-b c-a=e
b=(c-a)-b (c-a)-b=c-(a-b)

b=c-(a-b) a-b=e 0 .0O000
b=c-e c-e=c

34 00O

godddodooooooooobooooooooooooooooooooDbDbobo
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
gooooboooboobbuoobboobooobooboboobbooboooboobo
gboboobogoboobboobbooboooobuoobboobbooobooobooobo
gboboobogoboobbuodbboobooobuoobbooboboooboooboobn
odooooboobobooboboobooboboooboobbooobooo

00 3.24. 00 £000000 (structure) 000U = (UM, fU BY) cer. fers rec, 0000

1. U00000000000000 0000000
2. 00000 cO0000O0MeUOOO
3.0n,000000 f00000f4:U"—>UO0000
4. 0000000 ROODOOORYcUrOOOO

0 3.25. 0000000 Limeno = {%,e} 00000000000 00000000V =+,¢¥=0000
000N = (N;+,0) = (N;#V, V) 0 Laono-0 000000000000000 10000000 =,
N =1000000N =(N;1) = (N; Y, ") O Linonoe-0 00000

L00UY00000000000000000 £0t0UW 0000 # 00000000
000000000t = f(t,...,t,) 0000#&,... 4 00000000000000# =
fUE,.... 400000000000 t,...,t, 0000000#,..., 4% e UDD00O0O0O0O
#,... ) eRY0D00000000OO00ODOODOO0OOO0UOOOO00O0 R(ty,...,t,) 000
0000000@,...,#)eRY 0000000000000 DOODDOODODO0OODO00O00
000000000000000000000
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00 3.26. L-00UD L0 0000000000 0OUD o0O0O00O0ODODOODODOO
UEFEeOOOODODODOOODODODODOOOO

1. p0000 R(ty,...,t,) 0000
Uk «— RUG, ... d&Hoooooo
2. 0000000000000000000000

UE Y < UkEyDooD
UEprl — U=y oo U=
UEYVvE < UEyoooUED
UEY)—>0 < UEyooo U6

3. 00b00bO0bOobobooooooooog

UEYVrY) < Do00aeld00000U = ¢Yla/x]
UkETrY) < 00acelUdooooool = ¢la/x]

0 3.27
NE (3z)(Vy) 2 +y = ZE®(Vz)(Fy)z+y=0
NE(Vz,y)z y=y-z M:(Z) E (Qz,y)z-y=y -z
ZE@z)[z=0 A (Vy)z-y=0] QFWz)[z=0 — (Jy) z-y=0]
RE®WVz,y)[z-y=0 - (=0 v y=0)] M(Z) = (Qz,y)[z-y=0 r (=0 A y=0)]
NE(@z)(Vy) z <y ZEVz)(3y)y<z
ZEQGzy) [r<y A (V2) —[z <z <y]] QF (Vo,y) [z <y — (F2) z <z <y]

00 3.28. 7000000000 D0OODUOOO TOOOO (model)D0DD0D0OU = OO0
00000 ¢oeTOOOD UEOODOODOODOOOODOOOOUETOOOO

gboobooobogoobooboboobooon.....

0 3.29. 00000O0OoOOobOOoboOoboOon

35 00000

oo0ooobooboomWooooboobobooobooboobboooboobooobon
gooooboooboobboobboobooobooboboobbooboooboobo
00000000 mooo0 Goo0000@EUODOoOo00000oooooooooooooo
gbbooobogoboobboobboooboobobuoobbooobo
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e 100IUI0D ADDIDOODOOOOOO
e 00 GUUOUDOGEADDDODO

gbobooboooboobbuoobboobboobuoooboobbooboooboon
goobooboobobooboboobboooboooboobboooboooboooo
goobooboobobuooboooboobboobbooboo

00 3.30. 000 I'-AODDOOOOOOOOO £L-O00UOOOOO

Uk (va) \Tr-\/ A

O000w0O IADOOOOOOOOOoOOOooOoo

351 00000

gbooboobogoboobobuoobbooboboobuoooboooboboobo
IDD 3.31 (0000O0). 'AQOODOOOOOTN+-ADODOODO

Proof O0O00OO00DOO0OOO0OOO0ODOOO0ODOOUOOOOUODOOOODOOOODOOOOOO
oooon
000000 3000000000000y 00000000000 0DOO00O0O0O030000
googooboogbobooboooobooonooboo
1(0) = 6(v), A0, 1(0))
¥(0) - 6(v), JxA(v, x)

30)

0000000D0000000000D £-00UWO0000aey 00000
U=~(a) —d(a) v Aa, t(a))

0000000D000000D0¢#e) e/ D000000000OOO0ODOOOO
U E~(a) — [6(a) v Iz A(a, z)].

ooooobooobooobooon
000000000 d00000000000000Oo0OgOooOog

A(v,2),v(v) - 0(0)
JxA(v,x),v(0) - §(0)

(30)

gbobooobb000b00000z000000000DOO0ODODOOODLODOOODOO
0000000000 £L-00UYO0000 a,bed0D000O0

U = [Aa,b) r~(a)] — é(a)
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000000000000000000000000000000 @Y | 3z4(a,2)00 U | v(a)
0000000000000 0000000D0000D000D0D00000UESNa)DODOOD
ooooooooon
U = 3zA(a, )
OO0 celdDODOO U = Aa,c) U = ~(a)
U = A(a, c) ~ v(a) DoobeUooooo U E[Aa,b) A ~v(a)] — d(a)
U = é(a)

0000 voOoOoooooooooooooooooooooooooooo

(Vo)

gbobooobb000b00000z000000000DOO0ODODOOODODOOODLO
o0ooooo £L00uUoo00d e,bey0OOODO

Uk~r(a) — (6(a) v Aa, b))

00000000000000000U (@) 000000U Ed(a) v VeA(a,2) 000000
UEda)DDOODODODODDODOO0OO0O0Y 6@ 000000000000000000000
UkEVzA(@,z)0000000000000000

U E~(a) ooobeldooooo U E=~(a) — d6(a) v A(a,b)
UkEda) ooobeldooooo U Ed(a) v Aa,b)
ooobeUUooooo U | Aa,b)
UE=VrA(a,x)

obooboobooboo 1oooooo
00 3.32. 70000000 (inconsistent) 00T+ L OODOO0OO0OOO
00 3.33. TO £L-00000A00000ODOCODOOOOOOOOOOOOOOOO
Tl < T+-ADOO TEF —-A.

0000000000 L0000000000000000000000000#% 00000
U 10000

0 3.34. 00O TOOODODOOOOOOOTOOOODOOOO

Proof. 00000000 TODOOOOOODOODOOOOO Ay,...,A,eTO0000A,,..., A,
loooooood0-AA---nA,—-1lO00D0000O0O0DODOOOOOOOOOOOOOUO
O000UEA A AA, - 1lO0000O0O0UDTOODODOOOOOOO0UEAIA---ANA,
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0000000000UE=L1LO000000000000000000000000000O00OUO
Toooooooboooobooboroooboooooooo O

0O 3.35. JJ000OO0OOUOU0U0O0ODOOD FOOODODUOODODODOO POODOODFEOODODUOUOODODOODOO
0000000 (F—-P)+—-PO0O0O00D0O0ODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
000000000000 33400000 E0O (F—P)+—-PO0O0O0O0OOOOOOOOOOOO

352 00000
gboooobooboboooboonbo

00 3.36. T AODODODT+—-A00O0DOOOOO

Proof. T+ -AD0000000000O0O00O0O0O0O00OO0O0TIIeT0000OlNA—» 110
O0oo0oooooor+-AQ00O0OOOOOOODOO

AFA

AFLAWDDE
PA-Llel o Ao LA Led
FI—(A—>J_)—>J_ (A—>J_)—>J_|—A Qoo
T A (o)
[cTO00000000THAOODD 0

00 3.37 (0000000OD0OD). DODODDODOUDOUDOOD

coooooboboobooboooboobobooboooobooboboobooOoOoobboobooboOooooo
ooo

0 3.38. 00000000 ODOOOOOOOOO

Proof 000O0O0DOT+-ADDOOOOOOODOOOOO??000T+\/ADOOOOO
0000000000006=\AOODOI#é0000M00000000000 3.36000
'+ —-/0000000000000000000000 3370007+ —-0000 %0000
O000UEATASOOODODOT-ADOOOOOOOO O

ooooooboodo s3roobooobo0ooboooboooon
00 3.39. 70000000T+AQ00O0T+-A00O0OODODOO

Proof. 00DODOODOT+AO0T+-AD000O0DOO0OO0ODOOOODOOOOOOOOOTycTO
cecrooooooATy—-100 -AZWW 100000000 T000000O0O000OO0OO
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goooooboog

_'A,Fll—J_ A A
TATEL ((EDDD)D) A A ((:DD))
TE LA AR A Co) AT e L o
T LA AreL 00
e L

O
00 3.40. T+3:A000000000000000 ¢c000D0O0T+ Al¢/z]0D0000O0O0OO

Proof. 000000OT +Al¢/z]000000000000000000000CcT0000
[, Alc/z] - LOODD20T,Al¢/z] - L000000000000000000¢000000
000000M0000000000(T, Ale/z])[z/c] =T, A[z/z]000000000, A[z/z] - L
00000000020 T00000000000000000000000 300000000
0000000000, 3zA- LO0000000000000000000000

I Ale/z] + L Z000DOO0DO
(T, Ale/z] = L)[z/c] co I'ooooo
I A[z/z] - L Z000DO00D ao)
IdzAr L

rceToO0oO00D0O0O0O0OO0T+32A00000000000 O

gobogobooobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gboboobooobooooboobo

00 3.41 (000000). TOOOD0O0 £-000000000000000000 £L,2£0
L,-00T,2>2T0O00000O

1. 7T, 00000000
2.000 Ly,-0 ADDDODODOOOOOOO

Ty —32A = T, - Alc/z] boooooD ce Lo, DOODOO

Proof 00 L0000 32A00000D000000000O0OCOOO0000O00OCOOO00000
0 e, 000000000 Hyux 0O 7000000

HgmA = Jz A — A[ngA/l']

00000000000000 (Henkin ariom) 0000c3,4 0000000 (Henkin constant)
00do0To0o000d000o0o00oog Hy.4aOOoOoooooooooooooooooooo
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go0o0oO0oooUoOoodoUoboorooooooboogboogoooooo

T,3xzA — Alcaga/z] - L
T,3zA — Alczga/z] +— L S T, Alcaza/x] + L
T+ 3JzA, L ( 6) T,3zA - L

(0O 1.6)
(0O 3.40)
(0oo)

T L

0000T+ Hy,4, 00000O0O0OODOO

00000 Ly,=L000L,000000000000000000 Co,00000DOODO
0000 HyOooooooooooooT+ HyOooooooooooooooooooooo
L, C,, H, O0OOOODODOODODOOOOOoooooo L,y =£L,0C,000L, 00000000
ocooooooooo ¢4, 000000000000 H,p,OOOOODOOOT+H,000
0000000000 Lo = U,yenyLn Coo = UpenCn 00 Hy = U,y H, 00000000
O000T+H,O0TOOODOOOO (Henkin extension) 0000000 T, 0000000 O0ODO
T'+H,0000000000

o0. 000000 T+H,OOOOODODOD

oo0oT+H,0O0OOOoooooooooreT+H, 0000 I'+-1Loooooooor
ooogooopooreT+ H,000nO0OO0O0OODDOOT+ H,OOODDODOOODOT
00000oooooool'-1L000000000T+H,ODODODODOODO

O00. 000 L,-0 ADODDODOOOOOoOoooo

T+ Hytb 3zA = T U Hg - Alcaga/z]

A0 L,-0000D000 mO0O0OD £, 000007T+Hy -32A0000000000
reT+H,O0000T+42A00000'000000000 n>2m0O0000T7cT+H,O
oooo0ooT+H,+-32A000000000000000000

HgmA dzA — A[ngEA/w]
T+ H, 3zA JxA, Haza - Alcaza/z]
T+ H, +H3y st A[CHzA/x]

(0O 1.6)
(0oD)

00 32A0000000000 Ha,.0 H,y, 0OOOODOOOO H,,0OOODOODOO
000000000 T+ Hyyq - Alcaga/z] 00000000 T+ Hy - Alcaa/z] 00000
OO0csueCryi1 €Cyp 000000000 £, 00000000000000000 O

00000 33700000000000000O0 £LO0D000D0ODOOOO0ODODOOOOO0O
ododooooooooooooooooooobbbbobobobbbbbbbbbobboboo
gbooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbbooobogobuoobboobbooboobobgao
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Proof (00 LO0D0OD0ODOOOODO 487). 0000007T0O00O00O0O0O0OOOO 3410
ooooo0ooo00ooo0 7, 00000000 T, OOOODOOOODO0OO0OO0O 7Moooooao
00007000 (complete)y 000000000000 Lyp-0 o00OODO0OO0

T +pooo T - —p

O0000000000000000000000 7Y0000000000000000000
00000007 0000000000000000000000000000

00 £00000000 3410 £L,00000000000000000000000O00O0O0
000L, 000 (A)ren 0000000000000 0O0O0ODODOOODDOT, 0000000
Oo0oo00oooon

, T+ A, if T, + A, £ L
LT 4 -4, T4+ A, - L

oooooT=,n7,0000000000000007T'0000000000 T, +A4,

neN -n

gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
0000000000000 0000O00 7o A, 0 —-A,0000000000000000
gooooboooboobboobboobooobooboboobbooboooboobo
gboobgobogobooboboobboobooobuooooboon

O0. 7000000000000

0007,00000000000000 7T) 0000000000000 00O0 TMooooo
0000700000000 000000000 nO0OD0OO T, 000000000 DO0O0O0O0ODO
00000000007 000000000007 0000000000 n00000A,€eT’
000 —A,eT"000000000DO0O0OOOO0OOOOOO

O0000O07TO0000000000D0DUWOOOUD L, 00000000000
U=L,0000
gbooboobooboboobobooobooobo

l.eO000DO0OODOOOM =e.
2. f0n0000000O000

fU (s, tn) = f(t1, ... tn).
3. RO0n000O000O0O0OO0

RYU(ty,... ty) — T R(t1,...,t,).
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00U=U;HM, fYR"). trec,, 0 TOODDOODODODODOODOODODOODODO £-000 A

googo
UEA = T+ A

gboboobogoboobbooboboooboonboboo

Case 1. AD0DDOOO0O0OOO0ODOOOOOOOOOOO
Case 2. A=Bv(CO00000000000

UEBvC «— UEBoooUEC <& T'+-Booo THC < T+ BvC.
000000007 o00000000000A=BAC,A=B—->C,A=-BO000O0O0O0O
oo
Case 3. A=dxB0O0O0O0O0O0O

UETzB < oo teU ooooo U = B[t/z].

000000 T7T"00000000000000000000000

T'+3zB < 00 Lo-0 tooooo T° + Blt/z].

Uo0000oote 000000 t0 L,-0000000000O0OO0O0OOODOOOODOOO
002000000000000000000UE3BO0 T +32BO0O0O0O0O0O0O0ODOOODO
googoooo O

000. ogooopooooUooopooooddT,0dooooooo0oooooooooooooog
gbobooooboobobobooooboobobooooboobooooboboboboobobon
0000000000000 0U0UUUUU000D00UooooDoooUoOooooog ACAyOOOQO
0000000000 00000ACA 0 ZFOOODODODODOOOOODODODUDODOOOOODOUOoOoOOoOO
0000 7T"000000000000000000ACA, 000000000000 WKL, OOOODODOO
gooobobobobooobooboboboooo

0000 3.42. TOOOODODODDODOOOOOOOOODOOOOOO 8870000000 7'000000
0000000000000 00000000000 7000000000000 00000000000
gbooooobooboboboo

4 JUooooood
41 0O0OOOOO

000000000000 0000000000000000000000000000000
00000000000 00000000 (0eN)D0O0OOOO0DO000O0O0O(N,+,-,<)00
000000000000000 (Z,+)00000000000(N,+)00000000000
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ooo0oo0ooOo0o0ooOo0ooOoooooooooo(Z,+,9)0 (R,+,)000000000
ooooooOooooo(N,+,)00000000O00DOO0ODOOODOOODOOODOODOOD
0000000000000 000000000000 (semiring) 00000000 (N,+,-) 0
0000000000000000000(Z,+,,<)0 (R, +,-.<)0000000000000
00000000000000(Z,+,,<)0000000000(R,+,.,<)000000000
oooooooooo(N,+,.,<)0000000000D000DO00DO0ODOOOOOOOO

oooooooooobobobobobobobobboobboddddooooooooooooooo
000000000000 00000 (non-negative parts of discretely ordered rings) O 0 0O O
ggodoooboboboboboooo

00 4.1 (00000O0). «020000000e0000000000000O0O(x,e)000000000
O (commutative monoid) 0000000000000 00O0O

0000: Va,bc((axb)sxc=ax=(b*c))
oo0: Va(axe=e*xa=a)
oo0: Va,b(a*b="b=xa)

00 4.2 (0D00O0). 40 -0200000000000 10000000000DO00OO0(4+,-,0,1)00
000000 (commutative semiring) 0000000000000 00ODO

(+,0)000000000000000
(w1)0DODODOODOOOoDOoOooOoOO
000: Ve,y,2(x-(y+2)=z-y+x-2)

0oQ: Vz(x-0=0)

00 4.3 (000). <£02000000000000000<0000000 (linear order)y 000000
gooooooooo

)

ooo: Ve(z <z
ANY<z—x

000: Ve,y,zxz<y 2)
ooo0: Ve,yle<ynry<z—oz=y)
ooooo: Ve, ylx <y vy <z

N

00 44 (DO0O0O). 40 0200000000000 10000000DOOODOOOO(4+,+,0,1)00
000000 (ordered semiring) 00000000000 DOOOOO

(+,,0,1)00000000000ODOO
<O000000oooooo
ooooooo: Ve,y,z(e <y —> z+z<y+2)
00D000D0000: Vo,y,z20<zArz<y > z-2<y"2)

oo 4.5. (+,,<,0,1)00000000000000

gooo: 0<1
ooo: Ve(r >0 — x> 1)
ooo: Va(z = 0)

ooooa: Vady(z +y = 0)

00: Ve,ylr<y — Jz(z+z=1y))

20



000000000000 00000 (positive ordered semiring), 0000000000000 OOO
(ordered Ting), 0000000000000 OOO (discretely ordered ring) 00 OO

o0 4.6. DO0O0OODOOO0OODODODOOOODODOODOOODOOODOOOODOOOODO
000D00000000DORTOOODO

000000 DORY0O00OODODOOODODONOOCOODONONONOOODNONONONOOOODD* O
0 4.7. 0000000000 (N,+,-,<,0,1)00DORT 00000

000000 Z0000000000000DORT 00000 NODODODOOOOOODOOO
good

O 4.8. Z[X]D ZOO1l00O0ooooooooooa
Z[X]) ={anX" + a1 X" '+ +a1 X +ap:neN A ao,...,a, €Z}.

00000Z[X|]0OO00OO00OOUOOUOUOOUOUODOUOOOO0O0ooO x00oD0oooooooo
000000000 peZ(X]OODOOp>0000p00000O00D0O0ODOOODOOODOOODO
gbooogoooooo

p=a, X"+ a1 X" 1+ a1 X +ay>0 < a, >0.
0000000 pgeZ[X]OO0OOO
p<q < q—p>0
Ooo00000oooooooooo(z[x),+,.,<,0,1)00000000000000
0 4.9. 00000000 <00000000000000
Z[X]t = {peZ[X]:p >0}
0oooo(zZ[X])H, +,-,<,0,1)0 DORY 00000

Z[X]0D Z[X]"OOOODODOOOOOOOO0O0OO0O0O0 X000O0O0OOooooooooooo
O00000000000Z[(X]*0000o00o0o000o00o0oo00o0ooooo NOOooOooooo
goboboooboboboooobbboooobboooooboobboooobbboooon
0000000000000 0O0000 [p)00 p0DOO0OD “O”00O0O0DOODOO

[p] = {g€ Z[X]" : Gk e Z) g = p + k}.

*2000000000000000 PAOOODODOOOOODOOOOOOO0DOOO0ODORY 0000 PA~ OO
ooooooooo
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000000000000000 [»]0000000 ZOOO [X]ODODOOOODOOOOO
000 [2X],[3X],0000000000000O00ODOO0ODOOODOOODOODOOOOO

[n] < [X] < [2X] < [3X] < - < [X?-2X] < [X? - X] < [X?] < [X?*+ X] < ...
< [2X%-6X] < [2X2+3X] < [BX? - X] < < [X®-6X?-9X] < ...

0 4.10. 000000000000 (R, +,-,<,00)00000RT ={zeR:2>0}0000
O0d(R*, +,-,<,0,1)0 DORTODOOOO
O00. O0DODORTOODOODOODO MOOODODODOODODOODOOOODODOOD ROODODODOOMO ROO

00 RTO0000000000000DORY 0000000000 OOOOOODOODDOONDONDNOD
goooo

000000000000 DORT 0000000000000 ODO0O0ODOO0NODOd
gooooboooboobboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
godoooobboobobobobobobooooooooooooobobbooboobobooboboboboboboon
gbooooboobbooboooboobobo

00 4.11. DORT £ (Va)(3y) 2y =2 v 2y + 1 = z].

Proof DOR" 00D OOOOOOODOODOOO000000000000O0OOODODOO 490
0000 DORTOOOD Z[X]*00000000000000000000q =a,X™+---+ag
0000029 =2a,X"+---4+2¢00002q+1=2a,X"+---+200+100000000
O000OdOpUlbUObO0O0OO0O0O0ODLOODODObDOOOp=2qU00O0p=2¢g+1000000
0000000000000000X 0O 3X?200000000000000 0

42 >,-000

0041100000000000000000000000 DORY 000000000000
0000000000000 NOOOOOOODODOD0O0000DORY 00000000000
00000000000000000000000000000000000000000

00 Laith = {+,-<,0,1} 0000000 (Ve <t)p 000 3z<t)p 000000000
000

00000000000 (bounded quantification) D00 00 00Vep O Jzp 0000000
0000 (unbounded quantification) O 0 0O O

00 4.12. 0000000000000 D00O000O0 ApOO0O (Ap-formule) 00OO0DOO
0000000000000 0000000000 ¥,000 (B1-formule) 000000000
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AyDD0OD D000 0000000000000 ¥, 000 (strict $y1-formula) 00030
000000 Ay00D0A0DDO0 V2000000 0O0O0O0O I, 000 (ITy-formule) 0000

000. 000000 3, 0000000000000 X,-0000 B, 0O0ooooooooooooog
O0000X,-00000 1%, (00 424) 0000000000000

0 4.13. 0z 000000000000000O0O Prime(x)0 Ap0ODOODOODO
Prime(z) = (Vy <z) [[Gz<z)z=z-y] — (y=1 v y=2x)].
0 4.14. 0002300 z-2-20000000000

e 1000 X, 0000000
(Fa,b,¢,d) [a,b,e=1 A a® +b* + & = d*].
e 00000 D0ODODRR=3000 (000000 D)000O0OOOILODODODOOOO
(VYa,b,c) [a,b =1 — a® + 0> =]

000. 04140 %, 00000000000000a=3,b=4,c=5,d=6000000000000
oooooooooon

00O 4.15. JO0OOOO0ODOOCOOCODUOODOOOODOO ILODOOODOODOOODO
goo

00 4.16. Layigy-00 T 0O $1-00 (S1-complete) 00000O0ONDDD $,-0000000 T
00000000000000000000000 $,-0000 ¢00000000000000

oo
NEpy = T o

00 4.17. 000000000000 DORT O £,-000000

gobogobogooboobbuoobboobobooobuoooboobbooboooboon
oooo0oboobobooobooooo

n=1+1+--+1
[

n O

ooooooo M= (M,+,,<,0,1) 0000000000 MOOOOOODOODOOO
NM={n:neN}yc M

000000000000 00O00000O000DO000O0000O0DODO0 NODODODODODOODO
gooooboogn

000 %, 0000000 £, 00000000000000 20000 Ae(21)000000000000
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00 418 MO0OO0OOD0ODOD0ODODODODODOODOOOO(+,,<,00)000NO MDO00000
000000000000 MOODO0DO0DO00000000000000000000000 MO
gobgoooo

000Z[X]*00D0D00pO00D00000 n0000NXY" —NOODODOOODOOOODO

0000 MOODO0DO0OO0D000D00000001014101+1+1000MO000000
0000D00000000D000000000000Rn—»n,0000000000000000
000000000000000000000000000NMO000000000000000
000000000000 0000000000000000000000000000 OR'T O
000

00 4.19. (,keNOODODO

1.ORY 0+ k=(+k.
2. OR" V- k=1/( k.

3. 0<kOOOOORT H{<k.
4. DOR™ - (Va) [s <k — \/i_o(z =m)].

Proof. (1) 00000000 DODO0ODODOOODO(2)DO0ODODOODOL-E=¢-KO0D0O0ODOO
O000000000DORT 000D DDOOOO0

C(ktl)=Lk+l=Lk+l=Lk+l="L (k+]1)

0000000000000000000,(1)0000000000
(3)000DORT000O0OOO0<100000000000000000000OOOOO
000000000000 00000, >0000000000000000¢<k00k,¢(eN
00000000000000000k=/¢+n00000 n000000(1)00000DORY
00 k=¢+n00000000000r>00000000000000000k=n+£>"/
oooo

(4)DORT OO0 y<z — y+1<200000000000000000000y<20000
00000O0y=2+:00 0000000000 »>00000000002<000000
0000000000000 0 z2=y+2<y+0=y00000000 y<z00000000
0000z>0000000000 2>100000000000000000z=y+2z>y+1
oooo

000000000z<k — V' _(¢=m)00000000000000000000z<k
000 2>k+1000000000000002<k+10000z<k0002=k+100
0000000000z<k+10000VE (z=m)0000 O

O0O0DO0OO0DORY O £,-00000000000

Proof (0D 4.17). 3;-0000 000000000000 DO0O0O0ODeOOODOOOOOO
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0000000000 Oa,b,e,de NOODDODOa<bOO ¢€d000 DORY —a<bOO
DORT ¢« d0000000O0O0O0O0DO0DO0 419 (3)00000000 +00-000000
00000419 (1) 0 (2)0000000 s,t,u,000000NEs<t00NkEuwug0000
DORT - s<t00DORT Hu«v00000000000000000O0s=¢000000
s<t00t<sO000000000000000000¢0¢YAnO000¢vyOO000000
00000000000

0000000000000 000NE (Ve <t)(z)00000000000 neNOO
O0NE¢t=r0000000000000 DORT -t=n0000000N = Ap_,¥(k)
0000000000000000DORY - Af_ (k) 000000 4.19 (4) 00 ODORY -
(Vz) [t <n — \r_o(t=k)]0000000000000DOR" - (Yo <t)4(z)000000
00000000000000000000

OO00ONE3z(z) 0000000000000 2eNOOOONE(n)00000000
D0O0O0O0DORT H4(n) D0DDDDDDODOODORT -3zp(2) 000000000OOODOO
00 O

O00. NOMOODODOODOODOODOOOO Lyw-OOOOOOOOMO NDOOOO (end extension)
0000000000000 0000000000OMONOOOOOOOOMO NO A-O0000
(Ag-elementary extension) 00 0000000000000 0O0O0OOOOOMOOOOOOOOOODOO
O000On—»n0ONOMOO A-000000 (Ag-elementary embedding) 0000000

43 7Z-00O000O0OO

000000000000 DORYODODONODOODOOOODOODOOOOODODOOOOODOO
0000 NDOODOOOOODODODOOOOOODOOOOoDODOooOOoooooooDooooooog
gboobooboboboboboooooo20000b0 zy2nOODODODODU"O2z+-=n0O0000
O0M¢eOD 0000000000 00000xz+n=%%00 »000z=qgn+r00r<n
ooooobooobooboboobboobooobo0ooboobbooobooobooboo
goo

00000 Div(in) : (Yz)(3q,r) [r=¢-n+r&0<r <n].

00 4110000000DORT 0000 Z[X]*00D200000000000000000
O00000000000000DORY 0000000000000 O00ODONOOOOOO
goo

00 4.20. Z-O (Z-ring) 000000000 nO0O00O000OO0O Div(n)ODODDOOOOODO
0000000000000 0D00D0D0OU0O0OR/PR~Z/nZ00000000O0ODOOODOO
ogno

00 4.21. 0000000000 DO DORT O0DOO nO000DO0DOOO Div(n) 0D O

95



0000 ZO0O00O0OO0ODOOO0OO0OD0OO0O0ZRYOOODOOOOOOO0000000O0O000O0Z-O
0000000000000 00 N-OO (N-semiring) 0000

0 4.22. Z[X]0 Z0000000000Z[X]*0N-OODOOOOO

0 4.23. Q(X]0 QOO0 1000000000Q[X],0 QX]OOO0OO0O0OO0OO0 00000
0000000000000000000

Q[X]Zz{anX"—i—an_lX”*l+~-+a1X+a0:neN AN €EZ N ay,...,a, €Q}

D00 zZ[X]00OD0OO0OOODOO0DO0O0OOQ[X]z0Zz000OO0DO0OO0OO0OO0OO0000O00OO
p=>r,0,X€Q[X],0000n00000000000e0000000000<r<n(
O000O0¢gn+r000000000p= 37 4(ai/n)X'+¢q)-n+r0000000000Q[X],
0000 Q[X];0NODODOD

00000000000 00000000000000 N-OOOOOOOO0O00000000
N-000OO0OO0NOOOOOODOOOOO0000000000000000000000000
00000000 NOOO0OOOOOOOO0000000000000000000000000
0000000000 NOOOOOOOODO0000000000({+,-,<,0,1}0000000
000L.wy 00000000000C0ON-O0O0OCOONOOOOOODOOOOOOOOOOOO0O
0000000000000000000000000 NOOODOOOOOOOOOO0O0OO0O00O
0000000000000000000000000000NOOOOODOOOOOOOOO
00000{+,-<,0,1} 0000000000 Larigy 1000

00 4.24 (0O000O0). TO Lywy-00D00O0ODO0OO0OOOOOOIMTODODOOOOOODOOOO
000 DORYOODOOODOODOODOOODOTI-000 pudbb0O0bbOOo0bbOOn

0oooo0: [e0) A (V) p(z) > ez +1)] — (V) o(x).

000000000 o0 200000000000000%0T 000000000000
0000 Laww-D00000000 OpenD 00000000000 I2<¢t000000 Ey, 34
00000000 %, 00000010pen, IE; 015, 000000000000000 (Peano
arithmetic) 00 0 Layie-0 00000 Arith 0000000 IAith 00000000000 0PA
00000000000000

*x000000000000000000000000000 (parameter-free induction) 0000000000
oooIrr-ooooo0o0oo0oo000000o00o000o0on

o6



00 4.25. I0pen 0000000000 ODOOOOOO:
[Open  (Vx)(Yy > 0)(3q,r) [t =q-y+71 A r<y].

O00I0pen 00000000 N-OOOODODOOOOODOOOOODOOOOD 4.250 N-
00 Q[X]; 0 10pen00O0DOOOOO

Proof. z,y 00000000y (q)0 ¢q-y<2z00000000000000¢eOpen0000
OOODORTODOODO p(0)00 —p(z+1) 0000000000000 Open-00000DOO
0000000000 I0penD () 00 —p(¢g+1) 000000 ¢qUODOODOODOODOOOO
DORTODDDDOOOOOOONOOOOgw <200 (¢+1)y>2x0000r=2—qyO000
O0z=qy+r0000r<y000000qy+r=2<(¢+l)y=qy+y000000000
oo O

Open 00D OD0OO0DDODODOOODOOODODODOODOODOOOODODOO (Shepherdson’s
theorem) 00 0000000000000 ODOOODOODDOOOOOOOOOOOOOOOO
gooboobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
gbobooobooboboobbooobooon

00 4.26 (0000000000O0). I0pen000000D0O0D0O0DDOODOOD ZOODOO Z*
gobooooo

0 4.27. ROOODOOO0OOOO0OO (Puiseuz series) 00 0000000000000 0OOOOO
0000000000000 0000000000000000 I0pen000000O0ONOOO
gbooooboogoo

0 4.28 (00000000 DOOO). 0pen00000DOODODOOOODOODODO QX)ODOO
Orl(QX))0OODOODD0OODODO0O0DO0OODDOO0ODO0O0DO0OODDO0OODO0OODOOODDOO
O000D0D0000OR,,, 0000000000000 D0D0D0DODOre(Q(X))000000000O0O
good

S :=rcl(Q(X))z
z{anX% +an_1Xn771 +---+a1X% +ap:neN, ke N\{0}, ap € Z, a; € Ryg}.

SOO000STO0I0pen 000000 DODOODODDDODODOODDDDOODODDDOODODO SO
000000000000 (Shepherdson’s model) 000000

oobooobooboboobobooobooobo
00 4.29. I0pen 000000000 O0ODOOODOOOO

|Open t£ (Vz)(3p > z)(Va,b<p)p=a-b.

o7



good goood gooooboogooo

000000000 DORY N, Z[X]*, Q[X]L, St 0D 0000000000
Z-00000 ZR' N, Q[X]L, ST 0D 000000000
000000 IOpen N, St 00 0000000000
Ap-0000D0 1A NOO afufufufsfalals
»,-00000 1%, NOO 000000000000

0OoO0O0o0 PA NOO 0000000000000

01 NOODODOOoOOOooOoooooo

000000000000D000 St00000000000D00000000000000O0
0000StTO0000000000000000000000000 peNO STOO0OO0OO
00000000000 ST0000000o0oooooooon

STl —(Vz)(3p>2) “pOO0ODOOO".
(VzeN)STE(@p>z) “p000000".

00 4.30. IOpen 000000000 DODODO0O0O0O0O0OO0OO0OO0OOO0O0OOR=300000000

ogoodo
IOpen £ (Vx,y,z > 0) [2% + % = 2°].

Proof 000000000 000000O0 STO00000D0000000»=30000000
0000000000000 22+ =230000 2,9,z ST000000000000O00O0
O00X,¥2XeSt0O000X3+X3=(¥2X)0000000000 O

Cpen 000000000 O0OOOCOOO0O0OOODOODOOOOO
0 4.31. 000000000000 SOO0O (integrally closed) DO 00O

Proof. 00000X,4/2XeSO00000+2=+2X/X0 SO000000000000 SO
D000000 SO00000000 2?2-2=0000000000 SO00000000000O
000 +/2¢S000000S0000000000000 O

04310000000000000000 I, 00000000000000000000A0
0000000000000 StTOIE, 0000000000 0O0O0IE; 00000000000
00oo000O0000b0O000O0O00O0OO00O0OO000COO0O0OO0O0OO00IE,B00
00000000 (Tennenbaum’s theorem) D0 D 0000000000 DO0OIE, 0000000
O0o00ooo0oooooo

o0ooO0oooO0ooOoO0o0oO0o0oo0ooOo0o0oO0o0oO0o0oOoO00Oo0o0oO0o0ooOO0nDo
1000000

o8



O00. O000000000000zZ-00 I0pen000000CO0O0O0OOOOODOOOOOOOOOO
00000000l —000 GChOUOUOODOUO0OUODOUOO0DUO0DUO0DUODO0DUOoDUOoDUoUOoog
doooooooooodlApd00Ooooooo (boundedm‘ithmetic)DDDDDDDDDDDDDD[I[I
(computational complezity theory) 000000000 O0ODO0O0OOOIE; 0 PADDOOOODOOOODOO
0000000000000 0000000000000000000000000000000 (provably
total function) 0000000000000 0000000DO0D0000O0ODOO0 (admissible ordinal) OO
0000000000000 0000D000PAOOODODOOODOOOOOOOODOOOODOOOOOn
gooooood0oooooooooboboooooooooooooboooooooooo

00000000000000000000000000000 1I0pen000000ODOOOOO
OO000000O0d0ooo0oodoodooooooooool;,000000DOo00ooDOoODoog
gbobooobogooboobboobboobooooboobboobboooboooboooboo
0000000000oDoo0o0o0o000oooooooo00Un0 Iy, 0 PADOODOOOOOO
oooboobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooboo
00000000000000000000000000000000000 (Paris-Harrington
theorem) D00 000OONOODOOOUOOOOOUOOOOOOOOOOOOOOOPAOODOOOO
O0000000DORTODOOODOOODDDOOO000000000ONOODOODODDODOOO
ooooobooobooboboobbo0oboooboOooboobbooobooobooboo
O000000000oo0ooooooOooooo??00o0ooo0n

44 OOOOOOODO

OO0000O0ONOODOOOOOOOOO0O0DOOoOO0OooOooooooNODOOooOoOOooooo
go0doOOooOO0obOOoO0oO0DOOoooO0obO0oOo NODODOOOOOOOUOOObOOoOoOooo
000000000000000000000000000Z[X]*000ONOODDODOOOoOOO
000zZ00O0O0OONOODOODODOO zZz-NOODOOOOODOODODOOOODO Z-Z-NOOODO
goooogoboodo z-z-Z-NODOOO,...0OODODOOOOOODOOOOOOODOOOOO
gobooboooboobboobbooboboon

00 4.32. 0000000000000 00000000000000000 JOOOOO0O
N+Z-JOOOOOON-OOOOOOOOOOOOOOOOOOO0O0O0OO00OO Q000000
N+Z-QOOOOOO

O0ONDOOODOOON-OOOOODOON+Z-QOO0O00

Proof. MOOODODOOOOOOOOOOO0O0O0OMONOOOOOOON+Z-@0000MDO
NOOOOOOOOOOOOOOO 418000NO MOO0O00000 NM={n:neN}O M
00000000000000ONMONOOODOOOOOOOOOOMOO0000000000O
0000000000000 2eMO00000 [z]={yeM:(@neN)z+n=y v y+n =z}

99



0000D0000([z]<[y)00000000 2/ e[z]0y e[y]00000« <y 000000
00000000 aeM\NODOOOOOOOODOOOOOOOO neNOOODOOa+n0 a—n
00000000[e]00000Z00000000ee M\NODD [¢] <[2]00000000
000000000000000000000000000000000000 JOOOOOM
00000N+Z.-JO0000000
000OMONOOOOOODOOOO0O0O0O00O0O0O0D000NOOODDOOOOOOOO0O
00000000000000000N-O0000000000000 ae M\NOOODa=2b0
00 a=2h+100b00000000000N<([b]<[e]00000000
0000000000(a] <[p]00 a,be M\NOOOOMO N-OODOOOOOOa+b=2c
000 a+b=2+1000000 ¢ceMOOOODD00000O(e]<[¢<[b)0000O0
0000000000000000000000

00000000 N-O00000D00000000000000000 QOO0OO0OON4+Z-Q
0000000000O0MO000000Q=@0000000000000000 Re-000
000QO000000QOO00000000ONDODOOOOONONDD N-ODOO00O000O
00N+Z-QOODOO00O00000O O

O0.20000000000000000000000000NOOODOOODOODOOOOOOODOOO
oooopoooo0 1000000 NOOD ROONOODOOODOOOODOODOODOODODODOOOOO
00 43200000000 NODO ROODODOOOOOOOOOOUUOODODODOODOD QUUOUODOO
N+Z-QOOOOOOOOOOODOOODOOD 4230 N-OO Q[X]ZD[I 4280 10pen 0000 ST
O NOOOOOUUOOOOOOooUoOoooOOoUOON+Z-QUooo

goboobogoobogbboobboobooobuoooboobbooboooboon
googo

00 4.33. 10pen 0000000000 N4+Z-ROOODOOOOOOOOOODOO

go0oOoOoOoOoOoOoOoOoOOOOOOODOOOOOOMO0O0OO0O0O0O0O0O0OOOOOOOOO0
O0ISMOMOOOO (cut) 000000ael 00 b<a000bel0000ael000O
a+1el00000000O00OO0O

00 4.34 (0000). MEINOOD I =MOMOO0D0D00000¢(z) 0 0-0000000
000000 ael00ME(@D000000000000 ce M\IOOM Eo(c)000
000

Proof. 00 0000000000000 0OOp(x)<«2xell000I00000000O0eIO
OVex(rel=2x+1el)00000000

p(0) A Va (p(x) — oz +1))
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000 ()0 M-0000000M EIM0D000 Vep(z) 0000000 I=MOO0O0O00OO
ooooooo O

Proof (00 4.33). MO 10pen0000000000 N+Z-ROOOOOOOOOOO0O00000
00 ae M\NOOOOO be MOODOOOe-b0000 2, ROOO000x, 000 200000
b<ceMOOO 2, <z, 000000 (#)pey 000000000 neNDO be M\NOODO
02, <2, 00000000(2,)ey 00000000000ROO0OOOO0000 z=sup, 2
0000002000 2Z000beMOOO0Op(n)=an<b000000000000000
ce M\NOODODODOODODOO neNOOOOa-n<a-(c—1)<a-c<b00000000 b0
0oooo0ooo O

5 oooond

0000000000D000000000000000000000 (primitive recursion)* 0
O0o00000000000000000O000000O0O00O0O0O00O000C0000O0
O0000000000000000000000000000O0000000000000O0
0*0000000 2000000002 0000000000000000O00O0OC0O0OO
O00Mzz0000000:00000000000000000O00000000O0O000O00OO
O000000ooo000000bobz-s0y00000 x+y0O00000O0O000O0O0O0O0OOO
OMo00o000o0000o000o00

m+y:xDpDDDD.“DDDq

"

y O

gboooobooboobobobooboobooboodz+rs+z0 s+ +ox+x+20000 200
gboooobogooboobboobboobooobooobboobboooboooboooboo
gboooobogbobooboooboonon

T Yy=r+Tr+--+r+

y O

gobmobooooboobboobidbez-z-z 0000 t0D0O0O0DOO0ODOODOOODO
gboboobobobobobobobobobobobobooobooon
l'y:z‘.év-.--.l’.l'

- -
y O

*5 Primitive recursion 0 0 00 0000000000000 D0OO00O0DO0OO0ODOOOOOOODOOOOOOO
00000000000 000000000D0000 inductive O recursive 000000000000 OCOCOO
0 recursive 0 OO0 O0 inductiveDI:IDDDDDDDDDDDDDH%-transﬁnite induction O H%—transﬁnite
recursion 0 0000000000 0000O0C0O00O0DOOQCOOOIinductive O recursive 0000000000
00000000000000 inductive 000000 0Orecursive 00000000 O0OO00O00OO

*0pOo00000D00000D000000000000
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0000000 2*° 0 2°° 0DO0DOO00DO000DO00D0OO00000000000D
000000002 0000000 21y0000000000000002% 021 (z12)0
D00z O21(zxf(x12)00000000000000000000000000O0D
00000000000000000000000000000MO0000000000000

coooooo
rfy=zlzl..tala
y 0o

gbboobogbobuoobbogboooobuoobobogn

eMy=zitett.. . Tellz

y O

gbobogobogobuoobbooboooboobobuoobboooo

xTn+1y:iL‘Tn"ETn"'TnxTnaj

y O

000000000000000000000000000000000000* 000000
gooboobooboboobboooboobobo
goboobooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon

51 OOO0OO

gooboooogoboob zeyd OO0 OO0OO0ODLO0O0 z»y0O00DOO0O0O0OOOoOoODOO
goboobogooboobboobooboboobboobobooboo

TxY=gLOTO - 0TOL

y O

0000000 z+xy0000000000zx2=zxox0000xx3=x0ox0x=20a0(x*2)
O000z+4d =zxozxozox=zo(zx+x3)0000... 0000000000 DO0OD0ODOODODOO
gooboobooobooboboobobo0oboooboooboobbooboooboooo

r*xl=uzx,
xx(y+1) =z0(x*ry).
000000000000 02z+00000000000000D000000O0O00O02-0=20
D0000210=2"=10000

* 0DO000D000D00000D0000D0000D00000D
r—oy—>z=x1%y.

gooooogoooooooboobooobooooooooooooooooooOobobOUbbooDbOooDbOoOoo
0000000000z~ 21*20000000000000000000000000DO0O00 (Ackermann
function) 00000000 0D0O0OO0OOO
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0000 5.1. 000000000z 'yO00000OO

z 1"t o=1,
1" (y+ 1) =z 1" (@1 y).

00000z 1"*'1=2000000000

0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000 h(z,y) =2zoy0000000 f(z,y)=2+«y 000000000000
00000000000g(z)=2+00000000000000000000000000000
¢g0 hOODODDODOOD f00000000000C0O0

f(@,0) = g(z),
f($7y + ]-) = h(x,f(x,y))

O000000000oo0oooo0ooooooooooof02000000000000000
goobogoo

00 5.2(00000).00¢:N*—>NDOA:N""? - NOOOOOOOOOOODOOODO
f:N+*l L NOOOOOOOOOOOOOOOO: 000 zeN'OyeNOOOOO

{f<a-c,o> = g(z),
Yy ): (jvyaf(jay))'

0000O0f0g¢g0 AODOOODOOO (primitive recursion) 0000000000000

gbobooobogoboobboobooon

00 53 (000000). D000D00000DO000 (primitive recursive function) 0 0O O
oboooboooa

1. 000000000000000 succ:N—>N, 000 zero":N* ->NODOOOOODO
proj? : N* > NOODODOOOOOOOO

succ(x) =x + 1, zero™(x1,...,x,) =0, proji(z1,...,o,) = ;.

2.0000000000000000C0DO0O0D0O0O00O00OO0OAR:N™ —->NO g1,---,9m :
N*->NOOOOODOOoOoooooooooooooo f:N*->NOOoooooo

00000
f(@) = hgi(T), - ., gm (7).

3. 000000 ¢g,A0D0000000000ODDDOODOOOO0OOOODODOODOO
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000000000000000000000000 (initial function) 00000000000
gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn

054. 0 (z,y)—z+y, 0 (z,y) »2x-y, 00 (z,y) —»2a¥, 0 n0000 (x,y) »x1"y0O
ooooobooobobooooo

0 s6.,5. 000000DOO0ODODO0ODODOODDODOODDOUODODDUOODODbDDODOODDOODO
r—y=max{0,z—y} 0000000000000000O0O0OOODOOOOOOOOOOOmMO
000000000000 1000000000 pred000000000O0OOO0OODOOOOO
O00g = zero® O h=proj%DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

pred(0) = zero® = 0,
{mw@+4)—mmﬂ%mw@D—y-
00000000000 f(z,y) =2~y =max{0,z —y} 00 g = proj; O h = pred o projs [
0D000000000000000
z =0 = projj(z) = z,
{x*@+i)=ww@@§%%w;w=pmdx*w-
0 5.6. 00000000000000000000O0O0

fola) = 3, p(@9) fila,) = [T pla.)

000O0p: Nt - NODOODODODODODODOODOOOO0OOf, O go = zero" [
ho(Z,y,2) = z+p(z,y) 00000000000000000

fo(z,0) = zero™(z) = 0,
fo(z,y +1) = fo(Z,y) + p(z,y).

0000/, 0 g1 =succozero™ O hy(Z,y,2) =z-p(z,y) 00000000000000000

{fl (z,0) = succ(zero™(z)) = 1,

fi@,y+1) = fo(z,y)  p(T,y).
0000000000000000000000000000000000000000000
0oooo
000000000000 0000000000000000000000
000 DOOOOT+-AOOOOOOOOOOOOMe0OOO

52 0O0O0O0OOO0ODOOODOOOOO

goobgoobooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gbooboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
gooooooooon
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00 5.7. 00000000000 (elementary function) 0000000000

1. 0000000 z+y, 00000 z-y0O00ooooooO

2. 000000bO0bOobOoboOoooog

3. 0000000000000 000000DNOD0DO00000000O0G: N**! - N
0000000000000000000O0OoO f,g:N**! - NOOOOOOOOOOO

f@y%=2p@@ Miw=IiMiﬁ
i=0 =0

0 58. 000neNOODODODDO f(zr)=21fn0000000000000O0OO0DOODOO
000000 2Y0000000000000000:zMMn000000n0OO0OOOOOOO0OO
gobogo

0000 5600000000000000000000000f(x)=2zMt2z0000000
gboobooboooboobboobbooboooboooDoD:

ggbooobd cbggbboobogo.
0 59. 00000000Oetc. UOODOODODODODOOOOOOOOOOOOOOOO

gooooboobooboobboooboooboobobooobo

00 5.10 (0000000). 00 ¢g:N*—S>N A:N'"? - NOOO ¢t:N"" - NOOOD
000000000000 f:N"*! - NOOOOOOODOODOOOOOOO: 000 zeN*O
yeNODOOD

00000f0 ¢,ht000000000 (bounded primitive recursion) 0 00000000
ooood

goboooboooboboobboobooobooboboobo

o0 s.11. 00O0O00o0obobobobOobobobuobuoboboooooog

e 10DOOUODOOOOxYOODODO
e JOUOUDLOOODOODLDOODLDO
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Proof 000000 DOOO0ODOO0ODOOOOOOODOOODDODOfOOODOO g,h,t0O00
gbobogobogbboobooobuoobobg

m :<f(:i‘,0),...,f(a_j,y)> A lh(m) =y+1nA (m>0 :g(i’)
A (Vi <y) (m)iv1 = h(Z, 4, (m);) (22)

00000 5.90000000(22)00000000000000000000000000000
f(z,y) <t(z,y) 000000 (7,y) = Y, Hz,4) 0000 f(z,9) < t*(z,y) 000000
00q(@,y) = (o), @)W+ 0000 (F(Z,0),..., f(Z,y)) < ¢ y) 0000000000000
¢00000000D00000

00000 f(z,y)0 (22) 0000000 m<q(z,y) 0000 (m), 00000000000

gogd
h(z,y,m)=1 < h(z,y,m) =0 < m0O (22)0000000

OAO0D000O0O0O0ARODOOODODODOOO

f@y)= >, h@m)-(m),
m<q(z,y)
Oo00ooooooofo0ooOoOoooOoOon
0000000000000 00000000O0000b000b000O000O000O00b00Oa 5.6
Ogo00oooooooooooooootboboooooobooooboooOooobooooooobooono
Oo00ooooooood

Z p(i‘,z) < (y =+ 1) : maxp(:i,z),

FAY]

Hp(a?,z) < (maxp(7, 2))¥*!

Y]
FAY] =

000000¢(Z,y) = max,<,p(Z,2) 00000000000000O00O0OO0OO00OCOOO0

gboobogo

) ] x if z =0,
[if z is zero then z else y] = _
y if z=0.

0Oxz+y00000000000000000000000000{p(2)}.<, 000000000
000 0000000 p*000000000000O0O0OO0O0O0

p*(z,0) =0,

P55 41) = p*(%, 2) ﬁﬂi§+1)<p@mﬂi2D
z+1 otherwise.

= [if p(Z,z + 1= p(z,p*(Z,2)) is zero then p*(Z,z) else z + 1].

0000 p*(z,2) <200000000000000000 p*O0000OOOOOODOOO
00 max.<y p(Z,2) = p(z,p*(z,y)) 0000000000000D0 O
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goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
goooobooboboobbooboobobooboboobooboboooo

PR,=000000000000p00000000000DOOOOOODO

oo0obooboboooboooobooooo

00 5.12. 0 neNOOODODODOODOOOOOO PR, O0000C0CO0O0000O0DODODOO

1. PRoOCODOOOOOODODDOOD
2. PR,+1 0 PR, 000000O000C0O0 10000C00OD0OOO0OOODODODOOOO
ggboogo

0 5.13. 0000510000000000000000 10000000001 00000
oooooooofetlo PR,O00000001H20 PR,00000000000000O0

OO00PR, 000000000 n000000000000000D0PR,0000O000ODOO
gbooooboobobooboooboonbooba

0o0 5.14. 00 g: N> NODODOOOOOOODOOOOOODODUOODOODOg-0DODO
(g-elementary function) 0000000000

1. 0000000 2+y, 00000 z+y, 000 g0 ¢-00000000
2. 0000000000 ¢-00000000
3.¢-00000000000000000000000 ¢00000000

¢g-000000000 &g 0000 UUOUOODUDO0OUOOOD EMmUUODUOOOnDO

000000000 (Grzegorezyk hierarchy) 00 0000000000000 O0ODOOODOODO
000000000000 00000M" (x) 0000 212000000 f,g:N>NOOO
O00¢g0O fO000O (dominate)y DO0ODO0OO0O0OO0O0OO0OO0OOOOOO

(3d e N)(Vz = d) f(x) < g(x).

00 5.15. »>1000000000 fe&E(MM)ODODODODOMOO0OO00OO cODO (M@0 f
0oooooo

Proof. 0000000 DOOOOOOOO O
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00 5.16. 000 neNOODODOOPR, =M OODODODODOOOO

00 n0000000 =(f"tH-00000

Proof. 10 0O1"*'e PR, 00D00O0OEM™) € PR, 000000000 O0OOO0
000000000000D000000PR, = £1")000000000000O000
PRny =€) 00000000EUT) 00000 100000000000000000
00 £(M"?)000000000000g,he (M) 00000000000 f000000O
00000000 f0000000000000¢00000000000

t({z,n,z)) ={x,n+1,h(Z,n,2)).

ooogoao
tW((Z,0,9(2))) = (T, y, f(Z,1))-

00000000 (z,y) —tW(x)00000000 fO00000000000000 (z,y) —
tW(z)0 EM"T2)000000000000005.110000000&(1"2)00000000
00000000000000000 se£("t)000000tW (2) <s(z,y)00000000
000000000 5150000000 ¢00000000000 £00000¢e) < (17H1)©(a)
000000000000000 2,y00000

t¥) (@) < (1" (@) <172 (2 4 y).

D000t (x)0 EEM*)0000000000000000000000PR4+1 =&E(17F?)
000000000 O

53 U0O0O0O0OOOOoOoboooo:

5100 000b0oboOoooooooooooboon

00 5.17(0000000000). 00 g: (T >*00aex0000 A, : (5%)"2 - 5*
000 ¢: (¥t ->s*0000000000000000f: (&%) >s*0000000
000000000: 000 ze(2*)"0yex*00000

f(Z,0) = g(2),
f(Z,ya) = ha(Z,y, f(Z,y)),
(@, 9)| < [t(Z,v)

O00000f0 ¢g,h,t00000000000O0O (bounded primitive recursion on notations)
odooooooooobon
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1964 00Cobham 000000000 OOOOO0OO0O0OODODODOOOOOOOOOOOODOO
gboboobooboboobooboboboboboomm

00 5.18 (CobhamO0O0). OO00ODO0OO0OOO0OODOOOOODOOOOOOOOOOOOODO
gobogooobgon

e 00D0OOD (z,y)—2¥ O0OO00O
e 0000DDDODDODODOOOODOOO

000000000000000000000000 g: (S*)" —» %0 h, : (T%)"2 - £* [
00000 p,q000000000000f: (E*)*"xN-s*000000000000000
0: 000 ze(Z*)"0yeNOOOOO

f*(i',O) :g(j:)v
f*(i.vy—i_l) = h(i}7y’f*(i'7y)),
|[1+(Z, y)| < q(|z]) for all y < p(|z]).

D000f: (%) —>$*000000000000000
f(@) = fe(2,p(|2])).

Oo0o000f0 g,h,p,q0 00000000000 (polynomially bounded primitive recursion)
dooooooooooon

o0 s.19. DO00OO0O0ODOODOODOODOODOOOObOODbOODObOOOOOOOObOObOObOOO

e JUU0DULO z—zallU z—zx 0ODOOO
e JOI0ODOODDOODDOODODOODOO

Proof BOOOOODDOOODOOOOOOOOOOBOOOOOOODODOOOOOOOOOO
000000000000g,Ah00000000000000p,q00000000000F0
g,h,p,q00000000000000D00000D000O0000000Of(|z)000000
000000 g¢(|z))0000000ADO p(lz))0000000000000f(|z))0000000
000 AO000000D00D0 ¢(|z))000000|Z/00000000000000000000
000000000000 pO000000000DO0O0O0OOOO0 MOOOODOO BOOOO
000000000000000000000000000000000000

g(z)=00zz0000 MOODOODOODOOODOO
h(z,y,z)=20000000000000000000000
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00000000000000000000000000000000000f,0 ¢0 AOO
0000000000000000000MO0000000000000000000000
0000000 |z 0000000000000000000000 p(jz)0000000000
00000000000 f(Z) = f«(Z,p(|Z) 00000000000 fe 8000000 MO
000000 BO00O0OO0DOO00O0O0O0O0 O

Proof (OO 5.18). CODODO 518 000000000000000OO0DOOCODOOOODOO
0000000000000 000000000000000000000000000000
00000000000000000000000g,A,t00000000000000000
f(z,y) D00OO0DOOODOO|y 0000000000000 00+00000000000000
O0t(z,y)|0 |Z/0 |y 00ODODO0DO0O0O0DO0O0D0O0O0DO000O0fO00000000O000O00O
0000000000 51900000000000000000000
0000O0CO00D0000000000000000000000p0000000 z~— orUzh
0 CO0O0000000DD00000ODfO0 g0 AOOOODOOOODODOOOOODOOOOO
000000000000

,U(jﬂ_l) = g(i‘),
o(z.ya) = { BV @), lyl < p(lz),
’ 0, otherwise

000000000000
(@, y)] = |fe(@, [yl = DI < q(|2])

000000000000 000000000000000000000000 CO00000w
0COO0000000000f(Z) = f(@,p(2]) = vk 000000000000 f0O
cO00000O0000O0 O
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